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MAI SZAMUNKBÓL:

A határidő öt nap múlva lejár, 
gyorsítsuk meg Hajdú.Blharban 
a mélyszántást (2. oldal.) — Az 
Egyesült Államok kormányának 
a Magyar Népköztársasággal 
szemben tanúsítót! ellenséges te­
vékenysége veszélyezteti a népek 
békéjét és biztonságát (3. oldal).
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A Városi Pártértekezlet elé
Irta: PINTER VILMOS, a debreceni Városi 

Pártbizottság tikára
Ma ül össze a debreceni Városi 

Pártértekezlet és ma tartják meg 
a járási páa [értekezleteké|. is. Az 
értekezletek előtt áldó feladatokat 
- nemzetközi helyzetből és a szo­
cializmus építéséből adódó pro­
blémák szabják meg.

A nemzetközi helyzetet ma a 
Szovjetunió vezette béketábor si­
kerei és egyre növekvő erőfölé­
nye jellemzi. Ezzel szemben az 
Amerikai Egyesült Államok ve­
rette imperialista és antidemo­
kratikus tábor, amely már Távol- 
Keleten a nyílt háborús provoká­
ció és az agresszió politikájára 
térf ál. egyre nagyobb gazdasá­
gi nehézségekkel küzd és éppen 
ízért egyre vészé ttebbül fokozza 
a háború kirobbant ás ára irányu­
ló törekvéseit. Ebben a helyzet­
ben tanúi vagyunk annak, hogy 
:i Szovjetunió minden eszközt 
megragad a béke védelmében a 
nekivadult háborús gyűjtógátok­
kal szemben. Pántunk. II Kon­
gresszusa határozata kimondja, 
hogy fokozni kell a békéért foly­
tatott harcot, a békemozgalmat 
általános népmozgalommá kell. 
fejleszteni, amelyben r észtvesz 
hazánk minden becsületes pol­
gára,

A Pártértekezlet feladata, hogy 
feltárja a pár t szervezet ok és a 
pártbizottság mimikájában előfor­
duló hiányosságokat és új irányt 
szabjon meg, hogy- a megválasz­
tandó páitválaszbmány eredmé­
nyesebben, még több sikerrel 
tudja fokozni a békééit folytatott 
harcot,

Pártunk XI. Kongresszusa óta 
jelentős eredményeket értünk el 
a határozatok végrehajtásában. 
Üzemeink dolgozói a munka ver­
seny kiszélesítésével az év folya­
mán szintén jelentős sikereket 
értek el. erről tanúskodik hogy 
eddig a Vasöntő és Lakatos Vál­
lalat, az Alföldi Nyomda, a Sza­
bóság Lapnyomda és a Növény- 
oajipari Vállalat már befejezték 
r’tévi tervük végrehajtását. A je­
lentősebb debreceni üzemek csak­
nem kivétel nélkül vállalták évi 
[érvük határidő előtti befejezését. 
További eredmény az, hogy az 
üzemekben az újító-mozgalom is 
kiszélesedett ás eddig tőbbmtóűló 
forint megtakarítást eredménye­
zett. Szt a-hánovistáink száma ez 
év folyamán több mint négyszere­
sére emelkedett. Elterjedtek a 
debreceni üzemekben is a leg­
jobb szovjet munkamódszerek- 
üzemeinkben tehát ez év folya­
mán egészséges fejlődésnek va­
siunk tanu-i.

Felemelt ötéves tervünk azon- 
han a munka termelékenységé- 
11 ek javább! fokozását írja elő, 
emellett még fokozottabb taka­
rékossággal, szervezettséggel kell 
harcolnunk az önköltségi terv 
e-lökkentéséért. A ma összeülő 
Pártértekezlet feladata, hogy egy. 
res*t a párt választmány felé ho- 
aott határozattal másrészt a dol­
gozók szélesebb tömegeinek moz­
gósításával, a munkaversemy ki­
szélesítésével még szervezettebb 
harcra tömörítse ü-zemeiinik dol­
gozóit hogy így teremtsük meg 
,;apját jövöévi tervünk eredrné- 
™p3 és határidő előtti végrehaj­
tásának

Területünk mezőgazdaságában 
-Jedményej lépéseket tettünk az 
e-maradottság felszámolása érde­
keben

rántsem a kívánt mértékben, de 
megszilárdultak. Egyénileg dol­
gozó parasztságunk pedig egyre 
nagyobb mértékben szintén kive­
szi részét a szocializmus építésé­
ből, ezt bizonyítja az, hogy Deb­
recen a begyűjtési versenyben 
országos viszonylatban harmadik 
és megyéinkben e.lsö leit a váro­
sok versenyében, A begyűjtésben 
a túlteljesítek száma jelentékeny 
mértékben megnövekedett.

Meg kell azonban állapítani, 
hogy a begyűjtésben is tapasztal­
ható lemaradás a burgonya, to­
jás, baromfi és élőállat vonalán. 
Termelőszövetkezeteink fejleszté­
sében és megszilárdításában is 
komoly feladatok előtt állunk. 
Ennek érdekében fokoznunk kell 
a kulákság elleni harcot. A párt­
értekezlet feladata, hogy a meg­
választandó párt választmánynak 
megszabja a fontosabb tennivaló­
kat hogy a debreceni párttagság 
még eredményesebbe,, szálljon 
síkra a Kongresszus határozatai­
nak végrehajtásáért,

A ibäkeiköte-önjegyzésben eléri 
eredmény: Debrecen első volt az 
ország összes városai közöd, azt 
bizonyítja hogy Debrecenben a 
dolgozó „ép egysége megerősö­
dött. Továbbra is feladatunk ma­
rad azonban a szívós munka, 
hogy a már megvalósult egységet 
még szorosabbá kovácsoljuk.

A párt munkában is mutatkoz­
nak eredmények Erről tanúskod­
nak a vezetőségeálíisztások sike­
rei. Tagságunk sóikkal nagyobb 
számban jelent meg a vezetőség- 
választó taggyűléseken, mint ed­
dig bármikor. A felszólalások is 
arról tanúskodnak, hogy tagsá­
gunkban a bírálat és ön-bírálat 
szelleme elmélyült, Megjavult a 
vezetősiégvá-I osztások során az 
al-apsze.r vezet ek veze | ősegeinek 
szociális összetétele is. A nők és 
Ifjak arányszáma is meggyairapo- 
dott de még mindig nem a kívánt 
mértékben. Az egyénileg dolgozó 
parasztok ará-nyszáma is alatta 
marad a kívánalmaknak. Ugyan­
így tagfelvételben sem kielégítő 
az egyénileg dolgozó parasztok, 
a nők és ifjak aránya. E téren 
tehát fokoznunk -kell a gondos 
munkát.

Miég mindig gyengéik a tanyai 
pártszervezeteink, az elkövetkező 
időben nagyobb gondot kell for­
dítanunk a tanyai szervezetek és 
tszcs szervezetek megerősítésére. 
Színién feladatunk kell hogy le­
gyen az egészségtelen fluktuáció 
megszüntetése, arr-a kell töreked­
nünk, hogy titkáraink jól dolgoz­
zák te magukat területükön.

Üzemi pártszervezeteink meg­
erősödtek, mos t már rendszeresen 
foglalkoznak a termeléssel, leg 
több helyen már a termelés gaz 
dáivá lettek, de még nem min 
derűit t viszik az ellenség elleni 
harcot a kellő következetességgel 

A Pártértekezlet feladata, hogy 
jó határozatok hozatalával még 
tevékenyebbekké tegye pártszer­
vezeteinket. és megszabja a im­
ádatokat a párt választmánynak; 
hogy a pártmunka minden terü­
letén eredményesebb munkát fejt­
hessenek ki.

A pártbizottságunknak még 
nagyobb gondot kell fordítania a 
tanács munkájának megjavításá­
ra. Ugyanígy a kulturális téren 
fokozni kell az eredményeket.

A mai Pártértekezletnek döntő 
... Termelőszövetkezeteink f<xrdula.to k6n hoznia pártszerve-

jSía-S^Í““.* D»r««n é.eléB„. En- 

^előszővetkeaeleiriik, bár mésf ko«) nedv eléréséhez szükséges hogy a.

A is agy Sétái járás 2058 dolgozó paraszt 
aláírásával begyűjtési versenyre hívja 

a megye többi járását
A nagy lé [ai járás a november 

7. tiszteletére indult versenyben 
gyenge eredményt ért el és rossz 
helyezést kapott, mert akadtak 
sokan, akik nem teljesítették kö­
telezettségüket. A járás becsüle­
tes dolgozó parasztsága köréből 
többe,, azzal a kéréssel fordullak 
a járási vezetőszervekhez, hogy 
indítson a járás Sztálin elv társ 
72. születésnapjának tiszteletére 
versenyt, hívja ki a megye többi 
járásait és lépjen párosversenybe 
a biharkeresztest járással. Len­
dítsék új erővel előre a begyűjtés 
ügyét, szerezzék vissza a járás 
„becsületét".

így indult meg a verseny. Meg­
szövegezték a versenypontokat 
is:

A járás egész begyűjtési ter­
ve jelenleg !)0 százalék. Vál­
lalják, hogy 110 százalékra 
teljesítik. A terven belül az 
egyes begyűjtési termékeit 
százalékát is emelik, olyan 
módon, liogv a 00 százalékon 
felüliekét 20 százalékkal, a 
H0 százalékot el nem ért ter­
mékek begyűjtését pedig 100 

százalékra emelik.
A barom-fib agy ü j t és ten a járás 
eredménye 34 százalék, de vállal­
ják, hogy december 21-re 102
százalékot érnek el.

A verseny november 25-ével 
kezdődik.

A járás nem akar 
szégyenkezni 

a iörvényszegők miaít
A já-nás dolgozó parasztsága 

lelkesedéssel fogadta a versenyt- 
Ktegyíüéaeiket tartottak a falvak, j 
ban. Az első gyűléseken már 1213 ! 
dolgozó paraszt támasztotta alá 
a versenykihívást a saját aláíró- 
iával.

Szombaton délben a járási 
versenybizoftságnák már je­
lentették, hogy újabb 845 alá­
író csatlakozott a verseny­

hez,
A vállalást aláíró becsületes dol­
gozó parasztok aláírásukkal egy­
idejűleg

követelték a kisgyüléseken, 
hogy a tanácsok a (örvény 
szigorával járjanak el a be­
állást elmulasztók, a speku­

lánsok ellen,
akik miatt szégyenkezhet a járás 
és a hetedik helyre került. A já­
rás nem akar miattuk tovább 
szégyenkezni.
Pcldamuíaló vállalások

A kisgyüléseken számos fel­
ajánlás történt. Nagyiéban Tömör 
Lajos középparaszt, aki beadását 
miár túlteljesítette, még 10 má­
zsa szemes tengerit ad „C" jegy­
re, Bagóméiban Üveges György 
baremfibeadását 26-án teljesíti és 
még 126 kiló napraforgót ad be. 
Vállalta azt is, hogy a verseny 
ideje alatt népnevelő munkát vé­
gez a siker érdekében

A nagyiéiul jáiás kilendült a 
tespedésböl és most a többi járá­
son a sor, hogy megmutassák, ho­
gyan viszik előre a begyűjtés 
ügyét. A Megyei Tanács verseny- 
bizottsága értékes jutalmat ad a

Pártértekezleten résztvevő kül­
döttek is járuljanak hozzá az ér­
tekezlet sikeréhez Tapasztala­
taikkal' javaslataikkal segítsek 
hozzá az értekezletet jó határoza­
tok meghozatalához. A választ,-

bagyüjtési verseny első és má­
sodik helyezettjeinek,

A megye baromfi, és tojás-be­
gyűjtési tervének végrehajtásá­
ba,, lemaradás tapasztalható és 
annak ellenére, hogy a baromfi- 
begyűjtés lendületet kapott, még 
mindig nagy a hátralék. Különö­
sen fontos a baromfibegyüj testen 
a mostani hetek munkája, mert 
most van a szezonja a kövér szár­
nyasok begyűjtésének, most híz­
nál ják lés értékesítik a dolgozó 
parasztok azokat a baromfiakat, 
melyeket már nem visznek át a 
telelésbe. A fagyok bekövetkezte 
után a legfőbb helyen csak a 
„magnak való" aprójószágot tart­
ják meg. *

Földmüvesszövetikezeteinknek 
fontos feladata, hogy a sovány

vér árut pedig gyűjtsék össze, 
hogy a rakományért érkező te. 
bérautóknak ne csak néhány má­
zsa átvétele legyen.

Teljesen helytelen az a ké. 
nyeimes felfogás, mint már a 
megye több községében meg­
nyilvánult, hogy csak akkor 
kezdik gyűjteni a kövér ba­
romfit, amikor a teherautó 
már ott áll az átvevó'hcly 

élőit.
Kötelessége a ba-romfifelvásárló- 
n-ak már előzőleg gyűjteni a kö­
vér baromfit, rendelkezés írja elő 
részükre, hogy élelemmel és víz­
zel lássák el az apró jószágot, 
míg elszállításra kerülnek A 
MÉSZÖV szerezzen érvényt ennek 
a rendelkezésnek mert a rendel­
kezés elszabotálása nagyban hát­

árut naponta vegyék át és a kö-^ráltatja a -begyűjtést.

Földes megelőzi 11a jdútzo válót ?
A baromfi- és tojás-begyűjtés 

gyorsítása, fontos feladatunk, A 
megye a barom-fibegyűjtési ter­
vét még csak 41 százalékra telje­
sítette és az országos versenyben 
hátul -kullogunk. A begyűjtés 
-gyoisíiása érdekében Hajdúszo- 
v-át versenyt indított és Sztálin 
elvtárs születésnapjára, december 
21-re vállalta, hogy terv-ét mara­
déktalanul teljes ifi. Földes szö­
vetkezeti -község nem akarja,

hogy Hajdúszováf megelőzze, a 
versenykihívás elfogadásakor ki­
jelentették, hogy

a baromfi- és tojásbegyüjtéti 
tervüket még előbb, docem- 

1 ívr 14-re végrehajtják. 
Községeink kövessék a földestek 
példáját, tervük miinél előbbi tel­
jes! tétiével segítsék győzelemhez 
a begyűjtésnek ezen a frontján 
is Hajdú-Bihari.

A kö vérsert és begyűjtési százalék: 12.5
A. megye a kövérs-ert-és begyűj­

tési tervének teljesítésében érte 
el eddig a leggyengébb ered­
ményit A megyei átlag csak 12.5 
százalék. A begyűjtésiben „élen” 
halad a biharikeresztesi járás 25.5 
százalékkal, második a derecskéi

járás 25 százalékkal és harmadik 
a püspökladányi járás, ahol 22 
százalék a teljesítés. Igen gyeiig® 
a debreceni járás, eredménye 6.5 
százalék, Debrecen város az ujoi- 
só, begyűjtése csak 2-5 százalék.

Leleplezték a feketén vágó tanácstagot
A kövér sertés begyűjtése te­

rén sokkal jobb szervező munkát 
kell végezni, hogy eredményein­
ket javítani tudjuk. Falusi taná­
csaink a f eke levágó,k elleni harc 
foltozásával is segítsék a begyűj­
tés ügyét Dolgozó parasztságunk 
éberen figyelje a törvény kiját­
szóit, leplezzék le őket.

Mindazok, akik segítenek a 
feketevágók leleplezésében, 
öt: százalékát kapják jutalmul 

az elkobzott árunak, 
ffib ereik voltak Ma-gyarhomoro. 
gon, leleplezték Kertész Józsefet,

aki feketén vágta, le sertését. 
Kertész Józsefnek a törvény meg­
tartásában elöl kellett volna jár­
ni. -mere a dolgozók bizalma a 
községi tanács végrehajtó bizott­
ságába -küldte. Csúnyán visszaélt 
a bizalommal,

A község dolgozó parasztsá­
ga kövei el t,e, hogy azonnal 
távolítsák el a község legjobb­
jainak gyülekezetéből — a ta­

nácsból.
Kertész József már nem. taaiáes- 
tag, ügye a bíróság elölt van és 
megkapja méltó büntetését.

I debreceni Növényolajipari Vállalat jelenti: 
november 22-én befelezte ém írnél

A debreceni Növényolajipart Vállalat dolgozói a Nagy Ökré­
be,i Szocialista Forradalom megünneplésére vállalták, hogy ezévi 
tervüket november 80.r* befejezik. A munkaverseny üzemünkben 
a napi eredmények nyilvánosságra hozatalával fokozódott ezzel 
sikerül; elérni azt, hogy vállalásunkat már november 22-re teljes,, 
lettük. November 22-én délután 3 órakor ezévi tervünket befejez­
tük.

Megfogadjuk, hogy Sztálin elvtárs születésnapjának megün­
neplésére december elsejétől kezdve napi teljesítményünket 10 szá­
zalékkal emeljük-
BISCHOF ANTAL PALI. IMRE GABOR KALMAN

párttitkár ü. b. titkár Igazgató

m-ány megválasztásánál pedig 
ügyeljenek arra. hogy oda a Je-g- 
iobtaak, legharcösatobaik kerülje­
nek be. A debreceni pártszer­
vezetek- küldötteinek értekezletén

í ,111,11 |iIII f|| 
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1

::.l

folyó m-iinideniirányú munka sike­
reit, Igv felel meg az értekezlet 
az eléje szabott fel-ad-aiok-nak, így 
tudjuk még eredmény esőbben 
végrehajtani Kongresszusunk ha

alapozzuk meg a jövő időszakban j tát ozatait.

I
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A határidő öt nap mul®m lejár9 
gyorsítsuk meg Hajdú-ffiiharhan 

a mély szánt fist

Varga Mihály egyéni kisparaszt 
egész családjával se keres annyit, 

mini Boros Zsigmond tszcs tag egymaga

A hosszú ősz és a 'kedvező idő­
járás nagy segítséget nyújt dol­
gozó paa-asztságirokoaik (az őszi 
munkák jó minőségben és határ, 
időre való elvégzéséhez. Mi az oka 
annak mégis, hogy megyénk az 
országos anélyazántási verseny- 
bon csak 65.2 százalékra áll? 
Kétségtelen, hogy az idei jó tér. 
inés következtében a 'betakarítás 
i's több munkát adott, parasztsá­
gunknak. Bö volt a kukorica- és 
burgonyáié'.més, a cukor- és 1a. 
karmányrápa pedig falán még 
soha seen fizetett ilyen jól, mint 
az idén De ez nem jelenti azt, 
hogy jövőre nem áltálunk még 
az ideinél is jobb termést beta­
karítani.

Az idei .jó termés a szovjet 
termelési módszerek fokozol,' 
tabb r.llcalinazisánalt, nem 
utolsó sorban a mélyszántás 
jó minőségben és idejében 
való elvégzésének köszönhető. 

Nem véletlen tehát, hogy a 
falusi osztályedleiiség, a kulák, 
•alattomos módszerekkel akadá­
lyozni p:óbálja dolgozó paraszt­
ságunkat abban, hogy az őszi 
mélyszántást idejében és jó mi­
nőségben elvégezze és ezzel meg­
teremtse a jövőévi jó termes alap­
ját. Tavaly azt híresztelte a ku. 
Iák, hogy sok az eső, agyon van 
ázvia a föld, nem lehet jó munkát 
végezni, ne szántsanak a dolgozó 
parasztok. Az után a kevesebb 
esőit használja fel ellenpropagan- 
dának, a száraz „elméletet" hir­
deti, Ahol nem eléggé szilárd az 
éberség, valameddig sikerül is 
neki.

Itömiösdpuszfán Kovács I*t_ 
ván ltulák a liEdművesszövet- 
kezet boltjában igyekezett el­
hitetni a dolgozó jmrasztok. 
Icai, hogy a száraz földet nem 
érdemes ősszel szántani, jobb 

azt tavaszra hagyni. 
Amikor belépett Burzuk Imre ta­
nácselnök. a kulák igyekezett 
másra terelni a szót, de a tanács­
elnök leleplezte a dolgozó pa,rasz_ 
tok előtt. Bebizonyította, hogy 
Kovács István kulák a büntetés­
től tartva, már elvégezte a mély­
szántást, amivel maga cáfolta 
meg a „száraz elméletei,”, de a 
dolgozó parasztokat le -akaita be. 
széni, hogy ezzel személyileg is 
megkáircsítaa őket.

Nem tekintik mindenütt leg- 
fon'otsU'bib feladatnak a, mélyszán­
tást a helyi ,tanácsok sem. A de­
recskéi községi tanácselnökhe­
lyettesnek, Póz igái eivtár-snak 
som volt sürgős a mélyszántás, 
Pontosabbnak találta a szülőott­
hon udvarának elegy engetéséf, 
ahova féri tiég nélkül igákat ren­
delt ki. Ugyanakkor 21-én a Haj- 
dúszovát felöli Irat árrészein alig 
egyjkét iga végzett őszi szántást. 
A káf mezőőrt is kivonta az el­
lenőrzés munkájából, a találkák, 
nafc nem szabott ki határidőt, 
nem ellenőrizte őket kellően. A 
derecske! járási tanács figyeljen 
fel a hasonló hibákra. Derecskén 
az új községi tanácselnök vegye 
kézbe az őszi munkák irányítá­
sát, most a legfontosabb munká­
ban, az őszi mélyszántásban mu­
tasson jó példát, a járási szék­
hely.

Berekböszörményben is jobban 
vegye kézbe a tanács a miély- 
.‘.zán'.ás szervezését és követelje 
meg a minőségi munkát Nagy 
Lajos taniáceeinökfoelyeltes lova 
az istállóban áll és a földje még 
szántat lan. Járjon elől az elnök- 
helyettes elvtárs a példamutatás, 
ban is. foigjon össze egy másik 
kétlovas gazdával is akkor idejé­
ben és jó munkát tudnak végezni 
mindkettőjük földjén.

Javítsa meg munkáját Sápon 
Láda Imre tanácselnök is. 
Sáp megyei viszonylatban 

utolsó a mélyszántásban.
A mié'lyszánitiási versenyben a 

november 20-i állapotnak megfe­
lelően továbbra is a debreceni já­
rás vezet 98.7 százalékkal. A pol­
gári járás visszaszerezte a máso­
dik helyeit, 92.5 százalékot ért ,el. 
Jelentősen megjavította munká­
ját a biharkeresztesi járás, anjely 
78.2 százalékos teljesítéssel'

harmadik helyre került, 4. püs­
pökladányi járás 73,2 százalék, _5. 
derecskéi járás 68, 6. berettyóúj­
falui járás 65.9, 7 Debrecen vá­
ros 65.8, 8. magy tálai járás 02.1 
százalékkal.

A városok versenyében Hajdú­
nánás az első 69,9 százalékkal, 
második Hajdúszoboszló 56, utol­
só Hajdúböszörmény 49.7 száza­
lékos eredménnyel . .

Állami gazdaságok verseiiyálla.
sa

munikákbam a következő: 1. Kis­
marja 98 százalék, 2. Darvas 97, 
3. Hajdúböszörmény 96.3. 4. Bö- 
döahát 96, 5. Zsáka 96, 6. Nyír- 
tlbrány 95 2, 7. Tetétleu 94.6. 8. 
toangazdaháig 94.6, 9. Hajdúdbrog 
8-1.5, 10, KHm-acs 93, 11. Komádi 
93, ' 12,' Nyfir-adony 93, 13. Ebes 
91, 14 Berettyóújfalu 90, 15. Pol- 
,gáir 80, 16. Hajdúszoboszló 90, 17. 
Nyíracsád 87, 18. Biha.iikeresztes

a szántás, ‘ vetés, betakarítási 186, 19. Hajdúnánás 82 százalék.

Ssigúrúan nségioroljáh 
m tej begyűjtés szabói álímát

A menyei tanácsok legutóbbi értekezletén mondotta Nagy 
Imre elvt&ra, élelmezési miniszter: Nem tekintik a begyűjtés szer­
ves részének a tanácsok a tejbegyüjtésj. Itt a hiba a kellő ellen­
őrzés hiányában van.

így vall ez Hajdú-BiUarban is. Az elmúlt hónapban a megye a 
fejbegyüjtó- i tervét csak 65 százalékra teljesítette. Egyedül a bi- 
harkexesztesí járás érdemel dicséretet mert tervét 107 százalékra 
teljesítette, a többi járás nem dicsekedhet jó eredménnyel, a pol­
gári pedig egyenesen szégyenkezhet 80 százalékos eredménye 
miatt.

Hajdú-Biharban nem alkalmazták idejében a törvényt a beadás 
elmulasztóival ezresben, liberálisai, kezelték ezt a ion os kérdést és 
ennek eredménye, hogy az októberre előirt 2,179,000 literrel szem­
be,, csak 1,425.878 liter tej gyűlt be. Nagy mennyiség hiányzott 
tehát a do"gőzök asztaláról s mindez azért, mert nem tartót.'ák be 
és „ein tartatiák be a törvényt a kötelező tejbcszolgáltatú-ssal kap­
csolatban.

A tejbeaöást szabotálok listáját minden községben összeállít­
ják és a vétkesek bíróság elé kerülnek. A hosszúpályi 27 holdas 
indákról, Bostyán Ferencről kiderült, hogy 1950 októberétől 1951 
szeptemberéig 1525 liter tej beadázíV; szabotáiía el, A bíróság 6 
bóráid börtönre ítélte, kötelezte 2000 forint megfizetésére és elko­
boz ák 4 hoki földjét A derecske! 29 holdas Csécsi István 1241 
liter fejet nem adott be. öt is elítélték 6 hónapi börtönre, Köte_ 
lesték ezer forint megfizetésére és elkobozták egy tehenét- tiaál 
Sándor hereityószentmáifoni 54 holdas kulák 1555 liter tejet vont 
cl a beadás elől. A bíróság olí élle egyévi börtönre, 16.000 forint 
pénzbüntetésre és elkobozták 9 hold földjét. Dózsa Károlyné 
nogvkereM kulákasszonyt 414 liter tej elvonásáért 8 hónapi bör- 
ui-.ó. 4000 forint pénzbiintelésre és 8 hold földje elkobzására i*él-tönre,
ték

Varga Mihály debreceni kispa­
raszt reggeltől estig rója a baráz­
dákat két kis tehenével. Mire az 
5 hold földön elvégzi a szántást, 
sok-sok kilométer utat tesz meg 
az eke után. Ha esite fáradtan 
hazatér, még nem ülhet a vacso­
ra mellé, mert a jószág az első, 
annak kell előbb enni adni, kü­
lönben nem bírja a munkát. 
Varga Mihály majd csak azután 
kapja he a vacsoráját, miután a 
tehenek elé telte az abrakot. Haj­
nalban is első útja a'jószágokhoz 
vezet. Korán kel] kelni, hogy 
mire újra elindul szántani, az 
állatok már jóllakjanak. így megy 
ez nap mint nap. A munkától ke­
vés idő jut olvasásra, pihenésre, 
még az újságot is csak vasárira 
poriként szokta átolvasni.

5 hold föld nem sok, ha azt 
vesszük, mi terem benne, de 
amikor a munkáról van szó, bi­
zony sokat kell dolgozni ahhoz, 
hogy teremjen valamit. Amikor 
eljön a kapálás ideje, Varga Mi­
hály családostól kint dolgozik a 
mezőn. Az asszony, meg a lánya 
is ott húzzák a kapát egy sorban, 
hogy mielőbb elvégezhessék. A 
burgonya, tengeri, répa kapálá­
sa még hármuknak is hetekig 
eltart. Ahogy befejezik az egyi­
ket, jön utána a másik s után» 
megint kezdődik elölről, meri 
háromszor-négyszer is megkí­
vánja ügy a tengeri, mint a bur­
gonya a kapát.

Amikor elérkezik az aratás 
ideje, Varga Mihály lányostól 
együtt arat. ő vágja 'a rendet, a 
lány a markot szedi. Az asszony­
nak a főzés, ebédhordás marad, 
de végeredményben így ő is ki­
veszi a részét az aratásból is. 
Hárman kapálnak, hárman arat­
nak, de ugyanígy van a tengeri­
törésnél, meg a burgonyaásásnál 
is. Az 5 kis hold föld három em­
bernek a munkáját veszi igénybe, 
mégis mi az eredmény? Az. hogy

Leleplezte a terményreitegető 
kuiáfcot a népraeveiő éberség©

ötéves népgazdasági tervünk 
siker« végrehajtásához szorosan 
hozzátartozik a begyűjtés jó tel­
jesítése, a felesleges készletek­
nek állami raktárakban való tá­
rolása. Dolgozó parasztjaink tud­
ják ezt és napról napra kiváló 
példáit adják a hazafias köteles­
sé,gtevj esi vésnek. A beadás túl- 
teljes Illésével erősítik népgazda­
ságunkat harcolnak a békefront 
szilárdításáért

A kutak nem akarja ötéves 
tervünk sikeréi, dolgozó népünk 
további felemelkedését. Szabotál 
a begyűjtés frontján a termények 
elvonásával, rejtegetésével. Be. 
rettyóújfaluban most leplezte le 
Kecskeméti Sándor népnevelő, 
özvegy Erdei Mihályné kulákasz- 
szonyt, aki

szalmaboglyák alá rejtett el 
10 zsák szemes tengerit és 
négy szekér csöves tengerit,

A kulákporta miás rejtekhelyéről 
még 70 mázsa tengeri került elő. 
A szahnaboglya alá zsúfolt ten­
geri nagyrésze már penészedés­
nek indult. Ezt akarta a kulák, 
inkább pusztuljon a termény, de 
ne legyen a dolgozó nép javára.

JgV vélekedett özvegy Erdei 
Mihályné testvére, a 31 holdas 
ökrÖ4 István kuláik is, aki 

egyhűron rendülvén a volt 
nyilas pénztárossal, Fábián 
Istvánnal, annak padlásán 
rejtette el nagyobb mennyi­
ségű tengerijét, hogy az ö 
házánál az elszámolhatók ne 

találják meg.
Az elrejtett tengerit elkobozták 
és a rejtegetek ellem megindult 
a bűnvádi eljárás 

A kuláik egyforma, akár Be- 
retyóújfaluiban, akár Mikepércsen 
lakik. Halálos ellensége a népi 
demokráciának és igyekszik ár­
tani, ahol csak teheti. A mikepér- 
csi határban Szabó Gyula elszá­
moltató bizottsági elnök leleplez­
te Gallért István kulákot, aki 

cukorrépájának csak egy ré­

szé, szedte ki a földből, a 
többit már megírnia szedni és 

leszántotta a főidbe,
Vass Gyula elivtárs írja Bihar- 

nagybajomöól, hogy Makra Jó­
zsef 30 holdas kulák még agy ka­
pavágást sem tett a földjén. A 
tanács felszólította, hogy művel­
je még földjét de 

a kulálc nem hajlandó dol­
gozni,

követik el a feketevágásokat. Ko- 
miádiban

Nagy F. János kulák nem­
régen ölt egy kövér sertést, 
másikat is ölt a napokban, 

de azt már feketén.
Keften vannak csak, elég nekik 
egy kövér sertés, a másikat a fe 
ketepíacra szánták. A feketevá­
gásra rájöttek és a kulák amikor

Özv, Erdei Mihályné kulákasszony rejtekhelyről előkerült terményei

A DbFOSZ gondoskodott a ku­
lák terhére arról, hogy a föld ne 
maradjon műveletlenül. Makra 
kulák a bíróság elüt, felel az őszi 
munka elszabotálásóért.

A kuli,kok nemcsak a termény 
rejtégctéusével, az őszi munka sza­
bót álás ával igyekszenek ártani a 
dolgozó nép államának, hanem 
pusztítják az állatállományt is, 
hogy akadályozzák állatteaiyész-

ezt megsejtette — a vágás után 
harmadnapra — igyekezett miár 
vágási engedélyt szerezni, de ter­
mészeteden hiába.

A bűnvádi eljárás megindult 
ellene, de nem egyedül kerül a 
vádlottak padjára, ot, lesz özv. 
Nagy Károlyné 27 holdas kulák­
asszony is, aki, ugyancsak felke­

lésünk fejlesztését Sorozatosan1 levágáson Itaptak.

a kenyér éppen megterem, jut a 
beadásba is, meg az adóba, de a 
felesleget már meg lehet nézni. 
Kevés marad a szükségem túl. 
haszonnak meg éppen nem lehet 
nevezni azt a néhány mázsa ter­
ményt. amit szabadon értéken, 
beinek, hisz valamennyi csaliul- 
lag munkája benne fekszik s in 
a rengeteg munkát pénzben át­
számolnánk. semmi nem maradna 
a bevételi oldalon.

Varga Mihály ha tszes-ben dol­
gozna, csak az állatok után vég­
zett munkájáért 365 munkaegysé­
get kapna, ezenkívül azért a 
munkáért, amit a földjén végez, 
családtagjaival együtt — legalább 
500 munkaegységet kereshetne. 
Tehát ha a család az egyéni par­
cellán végzett munkáját a Iszes- 
ben dolgozná le, legalább 40 má­
zsa búzát, 25 mázsa kukoricát, 
45 mázsa takarmányt, 2 és fél 
mázsa cukrot, burgonyát és 
egyéb terményeket kaphatna, 
amihez még pénzrészesedés is 
jár, közel 10.000 forint. Hz a ha­
szon már teljesen tiszta, nyugod­
tan el lehet vásárolni, ruhát, ci­
pőt, ágyneműt, kerékpárt vagy 
éppen rádiót lehet érte. venni, 
mint ahogy sok tszcs tag már 
veit is.

Az ilyen lehetőséget rsak a ter- 
melőcsoportban .találhatják meg 
a dolgozó parasztok.

Idős Boros Zsigmond, a bcnci- 
dai ,,Uj Világ“ tszcs tagja már 
megtalálta <z boldogulás útja:. 
Apátián, anyátlan árva gyermek 
volt s mint ilyen, hol egyik- lm. 
Iáknál, hol a másiknál szolgáll 
a sovány bérért. így nőtt jel, di­
ákkor se tudott változtatni a sor­
sán, meri uayan hova is mehe­
tett volnaf Á faluban talán ő 
volt a legrongyosabb s az embe­
rek egymáskozt csak így emleget­
ték: az a rongyos Boros Zsiga'.'

Milyen nagyot, fordult a viliig! 
Idős Boros Zsigmond ma úgy öl. 
tűzik, hogy egykori gazdái se 
különben. Büszkén mondta el, 
hogy két olyan öltözőruhája mm. 
ami még egyszer se volt rajta. 
Most saját állatai vannak, bízója, 
disznói. 308 munkaegysége után 
23 mázsa búzát, két és fél mázsa 
árpát, ti mázsa 10 kiló kukoricát, 
.9 mázsa 24 kiló takarmány/, kö­
lest és 2-065 fariul előleget ka­
póit. A jövedelemből összesen 
annyi terményt kap, aminek 
az értéke könnyen kitesz 15.000 
forintok Ezért jutott neki, meg a 
feleségének is új ruháravaló!

— Már 60 éves vagyok 
mondja —, de a mostani erüm- 
böz mérten könnyebben dolgo­
zom, mint valamikor 20—25 éves 
koromban. Soha korán nem ke. 
lek, éjfélkor nem fekszem. Ila 
jól dolgozom, megbecsülnek s 
magam látom basznál. Kár, hogy 
nem vagyok legalább 20 évvel 
fiatalabb.

Boros Zsigmond boldog és meg­
elégedett., mert ha idős korára is. 
de a termelőcsoportban végre 
emberhez méltó élele van.

-o-
Háromnapos bentlakásos 

iskola az újítási 
megbízottak számára

Az újítómozgalom fejlesztése 
és kiszélesítése érdekében a bud i 
pesti Találmányi Hivatal és » 
Megyei Pártbizottság kezdemé­
nyezésére a SZOT november
26-án kezdődő háromnapos
bentlakásos iskolát rendez az 
újítási üzemi megbízottak és » 
szakszervezeti újítási felelősök 
részére..

A megye újítói már eddig is 
szép eredményeket értek c], A 
Magás építési Vállalatnál Rácz La­
jos .művezető zsaluzás! újítása 
évente százezer forint megtakart 
tűst eredményez. A debreceni 
Fűtőháznál Végh Ferenc újítása 
szintén számottevő, ugyanígy » 
Dohánygyár és a Vagongyár'újí­
tói is jelentős sikereket értek el. 
Bizonyos, hogv a bentlakása, 
iskola hallgatói még jobbon el­
terjesztik az újítási mozgalmat, 
hogy az valóban a dolgozók tö­
megmozgalma legyen.

jMl november

az Epei

A Magyar NépköJ 
inánvát, 'melynek 
vése rtz, hogy a ma 
mára a békés épíhj 
tőségét, a gazdasae 
felemelkedést biz* 
tevékenységében a| 
zötti béke és bari 
des eszméi, a vilá 
biztonságának széni 
tik. Éppen ezért aj 
köztársaság kormi 
és kötelességének 
az egész világ köz 
rámutasson arra. 
rikai Egyesült Alj 
nya az ENSZ alj 
lefektetett cszméki 
tolva, a fennálló nej 
állapodásoka, sémi 
Magyar Népköztál! 
függetlenségét és a 
nitását durván md 
z a to san be a vatkozf 
Népköztársaság Íj 
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ler Márton amerikí 
mások sugalmaztál 
lék.

A Mindszenty-féll 
ben, mely a régi 
szer visszaállítás íj 
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äz Esiesii lüameM kormányának a Magvar népköztársasággal szemben 
tanúsított ellenséges tevékenysége veszélyezteti 

a népek békéjét és biztonságát
A Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozata

A Magyar Népköztársaság kor-
jnánvát, "melynek legfőbb lörek- 
vcsc"nz. hogy a magyar nép szá­
mára' a békés építő munka lehe- 
tósórét, a gazdasági és kulturális 
felemelkedést biztosítsa, egész 
tevékenységében a nemzetek kö­
zötti béke és baráti egyiiUmíikö- 
dés eszméi, a világ békéjének és 
biztonságának szempontjai vezér­
ük. Éppen ezért a Magyar Nép­
köztársaság kormánya jogának 
r, kötelességének tekinti, hogy 
az egész világ közvéleménye, előli 
rámutasson arra, hogy az Ame­
rikai Egyesült Államok kormá­
nya az ENSZ alapokmányában 
lefektetett eszméket meghazud­
tolva, a fennálló nemzetközi meg­
állapodásokat semmibe véve, a 
Magyar Népköztársaság jogait, 
függetlenségét és állami szuvere­
nitását durván megsértve, soro­
zatosan beavatkozik a Magyar 
Népköztársaság belső ügyeibe, 
gazdasági fejlődését akadályozni, 
demokratikus állami és társadal­
mi rendszerét aláásni és meg- 
dönteni igyekszik s ezzel a Ma- 
uvar Népköztársaság és a ma- 
k'var nép békéjét és biztonságát 
vctzclyezlcti.

1. " Okmnnyilag beigazol ásj 
nvert, hogy valahányszor a ma­
gyarországi fasiszta és fasiszta- 
barát reakciós eleinek az ország­
ban fennálló demokratikus rend­
szer megdöntése céljából össze­
esküvést szerveztek, ezekben az 
iúszceszkii vésőkben nemcsak : 
vékony részt veitek, de azokban 
kezdeményező és irányító szere­
pet játszottak az Egyesült Álla­
mok kormányának ügynökei, sőt 
item kis számban annak hivata­
los állami funkciót betöltő dip­
lomáciai és más képviselői.

Nagy Ferencnek és társainak 
a fennálló demokratikus rendszer 
ellen irányuló összeesküvéséi 
Schönfeld Arthur amerikai kö­
vet, Kovács György alezredes, az 
amerikai katonai misszió tagja, 
Fcker-Bácz, az amerikai követ­
ség gazdasági szakértője, Himm­
ler Márton amerikai megbízott és 
mások sugalmazták és ösztönöz­
ték.

A Mindszenty-féle összeesküvés­
ben. mely a régi reakciós rend­
szer visszaállítására és a Habs­
burgok rcilaurációjára irányult,
•'1 k;ív szerepet játszottak Seiden 
Eliapin amerikai követ, Stephen 
•V Ivoczak követség! titkár és a 
butin pesti amerikai követség több 
más beosztottja.

A Hajk László vezetése alatt 
olló provokátor és gyilkos banda 
összeesküvésében, amelynek ér­
telmi . szerzői Alan Dulles, az 
amerikai titkos szolgálat veze­
tője és az ő közvetlen munka­
társa, Noel II. Field voltak, 
ugyancsak tevékeny része volt 
Ehapin köpetnek, Himmler Már­
tonnak és Kovács György alezre­
desnek.

Grősz József és bűntársai ösz- 
sz'’Mi (Ívesének kezdeményezését 
és irányítását Chris G. Pcirov és 
William A. Sherer amerikai kö­
vetség! titkárok és több más kö- 
vetségi beosztott tartották keziik- 
1)011.

2. Egy a felsorolt összeesküvé­
sek leleplezése során, mint szá­
mos más esetben megállapítást 
i'yert. hogv az. Egyesült Államok 
bivalalos közegei a kémek, kár­
tevők és szabotörök egész háló­
zatú! építették ki és tartották 
íanr országunkban, amely háló 
zatnak irányítói és szervezői kö 
?ö!t vezelnszerepet játszottak az 
l-gvesűlt Államok budapesti kö­
vetségének tagjai. Amerikai dip­
lomaták diplomáciai előjogaik 
bal, amerikai ipari szakemberei, 
'^'inukra biztosított mozgási sza­
badsággal visszaélve, magyar- 
'o szági tartózkodásukat arra 
liaszitáhák fel, hogy normális 
t'iplomáeiai tevékenység helyett 
H, amerikai titkosszolgálat sza­
mara kémtevékenységet lolytas- 
sattak és az amerikai' kormány­
szervektől kapott utasításoknak 
megfelelően kártevő és szabo­

tázscselekményeket valósítsanak 
meg.

Fául Ruedemann és George 
Bannanline amerikai állampol­
gárokat 1945-ben azzal az utasí­
tással küldték Magyarországra, 
hogy mint a MAORI’ vállalat 
amerikai vezetői ezt a pozícióju­
kat a magyarországi olaj termelés 
csökkentésére és aláásására hasz­
nálj:!!; fel. Nevezettek ezt a meg­
bízatásukat végrehajtva, a válla­
lat számos magyar állampolgár­
ságú vezetőjét kártevő és szabo­
tázs cselekmények elkövetésére 
szervezték be.

1917 folyamán James McCar- 
ger, a budapesti amerikai követ­
ség titkára, McV.lcmens, az ame­
rikai hadsereg kapitánya és Jack 
Guinn, a C. 1. C.-nek, az Egyesült 
Államok hivatalos kémszerveze­
tének hírszerzője, aki Magyar- 
országon, mint „amerikai újság­
író'' tartózkodott, az általuk kém­
szolgálatra beszervezett jobb­
oldali szociáldemokraták: Pcyer 
Károly, Pisky-Schmidt Frigyes 
és mások felhasználása útján 
rendszeresen foglalkoztak kém­
adatok gyűjtésével és továbbítá­
sává] az Egyesült Államok kor­
mánya számára.

Robert A. Vogeler ezredest, aki 
1912 óta az amerikai kémszolgá­
lat hivatásos alkalmazottja, a 
hivatalos amerikai katonai szer­
vek azzal a megbízással küldték 
Magyarországra, hogy a Stan­
dard-gyár felügyeletének ürügye 
alatt kémtevékenységet folytas­
son, kémhálózatot és szabotázst 
szervezzen. Vogclcrre] ebben a 
tevékenységben együttműködtek 
John II. Shikes ezredes és John 
T. 11 oyno alezredes, a budapesti 
amerikai követség katonai atta­
séi. Edward A. Miig és Julc B. 
Smith kereskedelmi attasék és 
mások.

A Magyar Népköztársaság el­
len irányuló kémtevékenység 
miatt a magyar hatóságok kény­
telenek voltak kiutasítani Ma­
gyarországról a budapesti ame­
rikai követség következő beosz­
tottjait:

Peter J. Kopcsak és Jon T. 
Meryll alezredeseket, az Egyesült 
Államok budapesti katonai atta­
séjának beosztottait, akik a ma- 
gyar-jugoszláv határon katonai 
objektumokat fényképeztek,

Stephen A. Koczakot és Robin 
F. Steussyt, a budapesti ameri­
kai követség tisztviselőit, akik 
rendszeresen foglalkoztak kém­
kedéssel és embercsempészéssel.

James B>. Kraft ezredes kato­
nai attasét, John T. Iloyne alez­
redest, helyettes katonai attasét 
és Donald F. Griffin őrnagy, be­
ivel les légügyi attasét, akik a 
G ei Ue r-Vogel er-Sunders-féle kém­
kedési ügyben veitek részt,

William A. Shcrér követség! 
másodlitkárl. Ruth II. 1 ryon kö­
vei ségi segéd at Ipsét es Mary Fielt 
kövelségi irodatisztviselőt — 
akiknek kérni e v é k e nys 6 a; é re
Grosz József és társai összeeskü­
vésének leleplezése derített fényt.

Seiden Chapint, az Egyesüli 
Államok budapesti követét a 
Mindszenty összeesküvéssel kap­
csolatos kémkedési és diverziós 
működéséből kifolyólag a ma 
„var kormány kérésére az Egye­
sült Államok kormánya hazaren­
delte.

Ezenkívül kétséget kizáró mó­
dón beigazolást nyert, hogy kém- 
tevékenységet folytattak a buda­
pesti amerikai követség követke­
ző beosztottai, akiket, az Egye­
sült Államok kormánya meg le­
leplezésük előtt hazarendelt. 
John II. Stokes ezredes, katonai 
attasé, Hilbert F. Mu enter ezre­
des. légügyi attasé, Emery Ki­
rály követség! attasé, Jule «■ 
Smith kereskedelmi attasé, Ed­
ward A. Mag kereskedelmi attasé, 
James McCnrger követség! tit­
kár, Edward G. Reynold konzul, 
Howard J. Hilton helyettes ke­
reskedelmi attasé. Chris G. 1 et- 
rov köve Is óid titkár Malcolm

Toon követség! titkár és Louis 
Revey sajlóallasé.

1. Az Egyesült Államok kor­
mánya ünnepélyes nyilatkozat­
ban és nemzetközi megállapodá­
sokban ismételten kötelezettséget

' Halt az országa területén, vagy 
az általa megszállt területeken 
tartózkodó háborús bűnösök ki­
adására. ezt a kötelezettséget 
azonban |öbbszáz magyar hábo­
rús bűnöst illetőleg, akiknek ki­
adását a Magyar Népköztársaság 
kormánya névszerinti ismételten 
kérte, mind a mai napig nem tel­
jesítette. Az Egyesült Államok 
kormánya állal ilymódon párt­
fogolt és a magyar nép ítélete 
alól kivont háborús bűnösök kö­
zött a magyar fasizmusnak olyan 
főkolomposai szerepelnek, mint 
pl. Werth Henrik volt nyilas ve­
zérkari főnök, Vajlha Ferenc, 
Jüresek Béla, a Szalasi-kormány 
tagja, Ileszlényi József nyilas tá­
bornok, Marschalkó Lajos, 
Pálffy-Uaun József és más notó­
rius magyar fasiszták.

4. Az Egyesült Államok kormá­
nya, amely a Magyar Népköztár­
sasággal diplomáciai kapcsolatot 
tart fenn, ugyanakkor támogatja 
a magyar fasiszták és más reak­
ciós elemek vezetése alatt mű­
ködő ,,amerikai-magyar szövet­
séget" és a magyar" demokrácia 
elvetemült árulóiból alakult ,,ma­
gyar nemzeti bizottmányt“, ame­
lyek nyíltan háborúra uszítanak 
a Magyar Népköztársaság ellen. 
Az Egyesült Államok vezető kor­
ín ányférfiai. Truman elnökkel és 
Acheson külügyminiszterrel az 
élükön, számos alkalommal ki­
fejezték együttérzésüket ezekkel 
a szervezetekkel. Truman elnök, 
az amerikai magyar szövetség 
195(1 októberében tartott kétnapos 
konferenciájához intézett levelé­
ben arról beszélt, hogy „a kom­
munista elnyomás alatt : zenvedó 
magyar nép“ „végül fel fog sza­
badulni". Legutóbb ez évi októ­
ber 13-án ugyancsak Truman el­
nök az „amerikai magyar szövet­
ség" reakciós vezetőinek küldött­
ségé előtt kijelentette, hogy az 
Egvesiilt Államok mindent meg­
tesz arra, hogy Magyarországon 
„ugyanolyan szabadságot" te­
remtsen, "„mint amilyet mi élve­
zünk itt AmerikábanIlyen és 
hasonló kijelentéseivel1 Truman 
elnök maga lesz tanúságot arról, 
hogy az Egyesül' A!'amok kor­
mányának politikája a Magyar- 
országon fennálló demokratikus 
rendszer megdöntésére, a régi 
népellenes, reakciós rendszer 
visszaállítására irányul.

Az Egyesült Alantok kormá­
nya rendszeresen gyűjti és to­
borozza a Magyarországról meg­
szökött háborús bűnösöket, fa­
sisztákat, nyilasokat és más anti­
demokratikus, reakciós elemeket
és azokat a Magyar Népköztár­
saság ellen irányuló terveinek 
megvalósítására használja fel. 
Németország és Ausztria ameri­
kai övezetében az amerikai ha­
tóságok lehetővé leszik szalunk­
ra, hogy a háborús bűnösök hi­
vatalos jegyzékében szereplő Kis- 
barnaki Farkas Ferenc fasiszta 
tábornok és Szálast kémélharito 
szolgálatának volt vezetője, Zakó 
András fasiszta vezérőrnagy irá­
nyítása alatt katonai alakulato­
kat szervezzenek. „

A ,, Ha dák utján cinm, Nvu- 
gat-Námctország amerikai öveze­
tében megjelenő magyar nyelvit 
fasiszta lap, a Zakó András ve­
zetése alatt működő „Magyal- 
harcosok bajtársi közössége el­
nevezésű magyar fasiszta kato­
nai szervezet közlönye, l.loO má­
jus havában megjelent lo-i sza­
mában a szervezet programjai 
így foglalja össze:

„1. A hontalan magyarság ha­
zatérésének csakis fegyveres erő­
szak nyithat utat.

2. Ehhez a magyarság önereje
elégtelen és egyedül az Egyesült 
Államok fegyveres ereje jöhet 
számításba. , „

3. Jogosan remélhetjük, hogy

a világesemények várható alaku­
lásával az Egyesült Államok ka­
tonai ereje utat nyit hazatéré­
sünkhöz.“

Az amerikai hatóságok ezt a 
magyar fasiszta katonai szerve­
zetei nemcsak megtűrik és támo­
gatják, de egyenesen utasítják a 
fasiszta emigráció tagjait, hogy 
ahhoz csatlakozzanak.

Az Egyesült Államok kormá­
nya nemcsak irregularis magyar 
katonai szervezetek létesítését 
mozdítja elő, hanem altó; sem 
riad vissza, hogy a reguláris 
amerikai hadsereg keretén belül 
a Magyarországról és más or­
szágokból nyugatra szökött há­
borús bűnösökből, fasisztákból és 
más reakciós elemekből külön 
fasiszta egységeket állítson fel. 
Az Egyesüli Államok képviselő­
háza ez évi augusztus 17-én 
anyagi támogatást szavazott meg 
az ilyen ,,nemzeti alakulatok“ 
szervezésére, az „atlanti paktum 
szervezetének hadiereje kereté­
ben" és azóta ilyen alakulat szer­
vezése, többek között magyar 
szökevényekből az. Egyesült Ál­
lamok területén már meg is in­
dult.

5. Az Egyesült Államok kor­
mánya rendszeres rágalomhadjá­
ratot folytat a Magyar Népköz- 
társaság ellen. Az e kormány 
által sugall állandó rágalmazó 
sajtóközleményekről és az ame­
rikai állam pénzéből fenntartott 
speciális rágalmazó orgánumról, 
az „Amerika hangja“ rádióadá­
sairól nem is szólva, felelős 
amerikai kormányférfiak és po­
litikusok — Truman elnöklői 
kezdve Acheson kiilügyminisztc 
ten át Mundt, MacGarren és szá 
mos más szenátorig és Clay tá­
bornokig — évek óta teszik a 
képtelenné] képtelenebb rágal­
mazó nyilatkozatok at. a magyar 
népi demokrácia ellen, azzal a 
nyilvánvaló céllal, hogy a Ma­
gyar Népköztársaság halálos 
ellenségeinek, a magyar fasisz­
táknak a demokratikus rendszer 
megdöntésére és a régi rend 
visszaállítására irányuló akna­
munkáját bátorítsák és ösztönöz­
zék.

Ugyanezt az aknamunkát szol­
gálja az úgynevezett „Szabad 
Európa“ rádió, amelyet Német­
ország amerikai övezetében ame­
rikai pénzen (amit Clay tábor­
nok elnöklete alatt gyűjtöttek) 
amerikai irányítás alatt és hiva­
talos amerikai személyiségek 
(Barkley alelnök, Pace hadügyi 
államtitkár és mások) pártfogása 
alatt állítottak fel s amelynek 
magyar részlege „Szabad Magyar- 
ország hangja" néven naponta 
12 órán ál sugározza adásait az­
zal a kizárólagos és bevallott 
céllal, hogy a Magyar Népköztár­
saság ellen aljas fasiszta propa­
gandák,ad járulói folytasson.

ü. A Magyar Népköztársaság 
kormánya őszintén törekszik ar­
ra, hogy békés gazdasági kapcso­
latait a többi országokkal — te­
kintet nélkül azok állam-beren­
dezésére— egymás gazdasági ér­
dekeinek kölcsönös figyelembe­
vétele mellett minél nagyobb 
mértékben kiszélesítse. Az Egye­
sült Államok kormánya ezzel 
szemben a maga részéről fel­
mondta a Magyarországgal még 
1925-ben kötőit barátsági, kon­
zuli és kereskedelmi szerződést 
és egyre erősebb nyomást gya­
korol" a nyugateurópai országok­
ra abban" az irányban; hogy a 
Magyar Népköztársasággal fenn­
tartott kereskedelmi kapcsolatai­
kat korlátozzák. Az Egyesült Ál­
lamok kormánya ezt a nyomást 
azzal indokolja, hogy meg akarja 
akadályozni hadianyagoknak és 
hadicélokra felhasználható nyers- 
anvagoknak Magyarországra való 
szállílását. A valóságban az 
Egyesült Államoknak a Magyar 
Népköztársasággal szemben köpe­
tett diszkriminációs politikája a 
Magyar Népköztársaság gazda­
sági "fejlődésének megakadályozá­
sát célozza cs az Egyesült Álla­

mok kormányának a magyar 
népi demokráciával és a magyar 
néppel szemben táplált ellenséges 
érzületét juttatja kifejezésre. Er­
ről tanúskodnak pl. olyan té 
nyék, mint egy Nyugat-Német- 
országon keresztül Magyaror. 
szagra irányított sínrakomáin 
leszállításának megakadályozás," 
az Egyesült Államok németor­
szági főbiztossága állal ez év 
májusában, vagy az Egyesült Ál­
lamokban vásárolt 15 kg strepto- 
micin kiviteli engedélyének meg­
tagadása, vagy ]>!. a newvorki 
rádió ez évi október .'J-i adásá­
nak az a közlése, hogy az ame­
rikai kereskedelmi minisztérium 
egy holland kereskedelmi céget 
és egy svájci vállalatot kizárt az 
amerikai export kereskedelemből, 
mert a két cég Magyarország ré­
szére ipari gépeket szállított.

7. Különösen cinikus formában 
nyilvánul meg az Egyesül Álla­
mok kormányának ez a Magva! 
Népköztársasággal szemben tanú­
sítóit ellenséges magatartását 
tükröző gazdasági nyomása a fa­
siszták állal elhurcolt magyar ja­
vak visszaszolgáltatásának meg­
tagadásában.

A békeszerződés 30. cikkében az 
Egyesült Államok kormánya kö­
telezel iséget vállalj azoknak a 
magyar javaknak a visszaszol­
gáltatására, „amelyeket a német 
haderő, vagy hatóságok erőszak­
kal, vágy kényszerrel hurcoltak 
cl Magyarország területéről Né­
metországba és amelyeknek azo­
nossága megállapítható“.

Az Egyesült Államok kormá­
nya ezt a visszaszolgáltatási kö­
telezettséget durván megszegte.
A fasiszták áltat elhurcolt ma­
gyar javak túlnyomó es legérté­
kesebb részét, a mái napig sem 
szolgáltatták vissza, részben el­
adták, elárverezlek, vagy elaján­
dékozták, részben azokat mind 
máig Németország és Ausztria 
amerikai övezetében tartják visz- 
sza. 19-18 április 15-én az ameri­
kai hatóságok a visszaszolgálta­
tást minden alap és elfogadható 
ok nélkül leállították és a ma­
gyar visszaszolgáltatási misszió 
tagjait Németország amerikai 
övezetéből kiutasították. Ezután 
a visszaszolgáltatás több mint. 3 
évig teljesen szüneteli. Folyó évi 
április 21-én a Magyar Népköz- 
társaság kormánya és az Egye­
sült Államok kormánya közöli 
megállapodás jött létre, amely­
ben az Egyesült Állatitok kormá­
nya ismét megerősítene vissza­
szolgáltatási kötelezettségéi. En­
nek ellenére az amerikai hatósá­
gok a visszaszolgáltatás a]á eső 
magyar vagyontárgyaknak csak 
egy jelentéktelen részét szolgál­
tatták vissza, jogtalanul és önké­
nyesen visszatartva mindazokat 
a vagyontárgyakat, amelyekről 
előzőleg maguk az amerikai ha­
tóságok megállapították és ok- 
ináiiyüag elismerték, hogy azo­
kat a Magyar Népköztársaság­
nak vissza kell szolgáltatni.

8. A Németország amerikai zó­
nájában lévő fasiszták állal ki­
harcolt és törvénytelenül vissza­
tartott magyar vagyontárgyak 
közölt különleges helyet foglal * 
el a magyar nemzet egyik érté­
kes műkincse, az úgynevezett 
„Szent Korona“. Ennek a mű­
kincsnek a visszaadását az Egye­
sült Államok kormánya azzal az 
indokolással utasította el, hogy 
azt nem erőszakkal hurcolták el, 
hanem azt „a magyar tisztek egy 
csoportja”, vagyis a Hiller-Né- 
metország szolgálatában álló fa­
siszta háborús bűnös Szálasi- 
kormány lisztjei helyezték ame­
rikai őrizetbe. Kétségbevonhatat­
lan tény, hogy a szóban forgó 
műkincs a magyar állam tulaj­
dona, tehát senki más ezt i Ma­
gyar Népköztársaság kormányá­
nak akarata ellenére senkinél, 
scmilycn célra sem letétbe he­
lyezni. sem őrizetben tartani nem 
jogosult. Nyilvánvaló, hogy az 
Egyesült Államok kormányát a 
korona visszaadásának megtaga-
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dásánáí be nem vallott politikai 
célok vezetik, amelyek a Magyar 
Népköztársaság ellen irányuló 
kalandortvr vekkel állanak szoros 
kapcsol atban,

A fentebb vlmondollak nyilván- 
v a; úan bizonyítják. hogy az. 
Egyesült Államok kormánya a 
Magyar Népköztársasággal szem­
ben ' következetesen ellenséges 
magatartást tanúsít.

Ezzel és csakis ezzel magya­
ráz it a tó meg az, hogy az Egye­
sült Államok kormánya, bár a 
békeszerződés ,,bevezetése -ben 
ígéretet tett arra, hogy támogat­
ni fogj i Magyarországnak az 
Egyesült Nemzetek tagjai soraiul 
való felvételére irányuló kérel­
met va’ahányszor ez a kérdés 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tében tárgyalás alá került, a leg­
élesebben Magyarország felváló.e 
ellen foglalt állást és a befolyása 
alá-t álló országok képviselőire 
gyakorolt nyomásával Magyaror 
szigor!; az 'ENSZ tagjai sorába 
■, eéá felvételét mindezideig .el- 
e/mesolla. Á Magyar Népköztár- 
säsig kormánya leszögezi és y-
, világ közvéleményeitek
r eveimé! felhívja arra a körül'- 
m'óuvro, hogy ;•/ KjjSvosüH ♦vla* 
fn.uk Uonmny 
Nói>kü:a;ii'süs:iLík'
* t • er. I >■ s fennek

ik a Magyar 
izemben tsinu- 

t'ii ismviivleit
ffiúsé és tévé-

a) Az Egyesült Államok for­
málna részéről a békeszerződés­
ben ' vállalt kötelezettsegemek 
durva megszegését jelenti,

[)) szöges elleniéiben all a néni- 
zetek közötti békének és farait 
együtlmüködésiick az ENSZ alap­
okmányában leszögezett elveivel 
és éppen ezért,

e) egyike azoknak a tényezők­
nek, amelyek a nemzetek békés 
együttműködését, a népek béké­
jét és biztonságát veszélyeztetik.

Minden egyes ország függet­
lenségének és szuverenitásának 
tiszteletben tartása, a világ ösz- 
szes béke- és szabadságszereto 
népeinek közös ügye. Ezért a 
Magyar Népköztársaság kormá­
nya meg van győződve arról, 
hogy az összes béke- es szahnd- 
ságszérctő országok elítélik és 
visszautasítják az Egyesült Álla­
mok kormányának a Magyar 
Népköztársasággal szemben ta­
núsított ellenséges, az általános 
béke és biztonság ügyére káros 
és veszedelmes magatartásul, 
ugyanokkor megértik és méltá­
nyolják a Magyar Népköztársa­
ság kormányának azt a szilárd 
eltökéltségét", amellyel országa 
függetlenségéi és szuverenitását 
az Egyesült Ál’amok kormányá­
nál; hatalmaskodásával és be­
avatkozási kísérleteivel szemben 
következe leseit megvédelmezi.

Budapest, lilái november 21.

Forró szeretettel fogadta a magyar nép 
a hazánkba érkezett koreai árvákat

Az MTI kiküldőit munkatár­
sától: Pénteken reggel 200 ko­
reai fiatal érkezeit Magyarorszag- 
ra — árva gyermekek — szüleik 
áldozatul esték a koreai föld bé­
kés falvaik városait barbár didi­
vel romboló imperialism ag- 
resszorok pusztításának.

A magyar nép e kedves natal 
vendégeinek fogadásit va eljöttek 
a határra a közoktatásügyi mi­
nisztérium, az egészségügyi nn: 
Misztérium, a DISZ és a koreai 
követség képviselői. A DISZ kép­
viselője forró szavakkal üdvözli 
a koreai fiatalokat. A záhonyi 
MNDSZ asszonyok ajándékokkal 
kedveskednek nekik.

Lelkes éljenzés közben indult 
(ovább a vonat Budapest felé. 
Piaiul koreai vendégeink búcsú­
zóul az Inlernacionálét, a dolgo­
zók nemzetközi szolidarilasanak

\z vt<.sn,vzv#i minisztérium hclyzH
a bvgynitési verseny állásáról

\ gabonabegvüjtésben a leg­
utóbbi értékelés alapján a me- 
gvék rangsora a következő: 1. 
Békés, 2. Szolnok, 3. Csongrádi 
■I. Hajdú-Vihar, á. Pest, fi- Bács­
it isit un, 7. Baranya, S. Heves, 9. 
Borsod, 10. Tolna, 11. Nógrád, 
12. Zala, 13. Fejér, TI. \as, la-

Szabolcs, Ili. Ily Őr. 17. Komárom, 
18. Veszprém. 10 Somogy.

\ kttkoricabegviijlési verseny 
állása a kövei kezű: 1. Baranya 
2. Békés, ,'!■ Pest. 4. Fejér, a 
Hajdú-Vihar 90.3 százalékkal. A 
baromfi begvü jlés rangsorában 
Hajdit-Bihár 'még mindig a 11. 
helyen áll.

J'fts és Győr-Sopron megyék után 
Veszprém megye is teljesítette 

őszi vetési tervét
A november 20-i állapot sze­

rint a megyék további sorrendje 
a következő: I. Békés, ■>. Komá­
rom, ti. Nógrád. 7, llnjdéi Viimi, 
8 íjorsod-AÍ)aúj-Zemplén, 9. Zala, 
10. Szolnok, 11. Szabolcs-Szaimár, 
12. Somogy. 13. Csongrád, 11. 
Baranya, 15. Heves, Hl. Pest, 17. 
Rács-Kiskun, 18. Tolna. 10. Fejér.

Az őszi mélyszántási munkák­

ban 1. Zala. 2. Vas, 3. Szolnok 
Hajdú-Vihar, 5. Veszprém.

.1 kikovadl gyapot leszedését 
teljesen befejezte Szolnok es Ilaj 
dú.Vihar menye.

A megvél; gvapolszedési verse­
nyében a lovábbi sorrend: 3. Bé 
kés, 1. Csongrád, 5. Pest, (1. Ra 
ranya, 7. Fejér, 8. Rács-Kiskun, 
ti. Somogy, 10. Tolna.

Megüiüaímazzák az őszi tervei lúise‘|nstf9 Risgva- 
központok és gépállomások vezetőit és vezetőségi tagjai

... r . -   t1 í p ti nmiliöl o iro-zof A TfXfVrt n "V fVZ 3,1A gépállomások tervteljesítése 
a gépállomások vezetőin w _mú­
lik A megyeközpont és a gepal­
lón tás vezetőségének jó munkája, 
a. ízüá d muwloaXeigyelem, a szi­
gorú ellenőrzés el ófel étele az 
ősz.; terv túli élj esi lésének.

A. vezetők jó munkáját ismeri 
el a gépállomások központja a.k- 
.Jvy.v amikor az. őszi versenyben 
legjobb e edményt elért három 
megyeközpont vezetője és vezotő-
té'.i tagjai, valamint a megyé- 
j'itebs.| első három helyezést e 
ért sápadó: vás vezetője és veze- 
tffeésri tagjai közö.t pénzjutalma­
iul: 0-7,: kt.

A jut. Imák elnyelésének fel­
ír.ele, liogy az őszi tervet az 
(!;;ö megye december lőÁg 
l.g.libb 105 sí ávalékra, a 
második megye 103 és a har- 
m túlik megye 101 százalék­
ra teljesítse. A jutalmak 

igen maginak:
Az első helyezést elért megyé­

ben nt- a megyeközpont vezető 
rége összesen 18.500 forintot kap,

harcos himnuszát éneklik, ken­
dőikkel lobogtatnak a záhonyi 
magyar fiatalok felé, akik ennek 
a nemzetközi szolidaritásnak igaz 
testvéri szellemében fogadták 
őket. , .

A koreai fiatalok legtöbbje 12— 
13 éves, a legidősebb 10 eszten­
dős- Fiatalkoruk ellenére már 
jónéhányuk mellén ott csillog az 
ezüst érdemrend, melyet mint 
partizánok, a szülőföldjükéi 
lángbabovító agresszorokkaj
szemben tanusilolt magatartásuk­
kal érdemelték ki.

Budapest ifjúsága kitörő lelke­
sedéssel fogadta ifjú vendégeit. 
Midőn a vonat ,-t nyugati pálya­
udvarra érkezett, az olt össze­
gyűlt sokezer fiatal zászlókat lo­
bogtatva, egetverő hurrá. kiállíts 
sál üdvözölte őket.

A pályaudvaron az ünnepélyes

fogadtatáson megjelentek a kül­
ügyminisztérium, az Országos 
Béketanács, a DISZ képviselői és 
ott volt Ívvon O Dik, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
budapesti követe. A magyar fia­
talok nevében Szabó Karoly, a 
DISZ Központi Vezetőségének 
tagja mondott üdvözlőbeszédet.

Az üdvözlőszavakra az egyik 
koreai fiatal, Pák Csun-U vála­
szolt:

— Sosem fogjuk elfelejteni ez: 
az igaz baráti fogadtatást —mon­
dotta. — Köszönetét mondunk 
ezért valamennyi magyar fiatal­
nak és bölcs vezéreteknek, Rá­
kosi elviársnak. Hálánkat azzal 
rójuk majd le, hogy fokozott 
buzgalommal fogunk tanulni, 
hogy majd hazánkba visszatérve 
jó harcosai lehessünk az emberi 
haladás ügyének.

/I koreai fegyverszüneti albizottság 
megegyezett a napirend pontjában

A fegyver szünet! albizottság ben

amiből a vezető 3000, a vezető 
mechanikus és mezőgazdász 2500 

2500 forintot kap. Az első me­
gye elrő gépállomásának veze­
tőjét 2000 forinttal jutalmazzák.

A második helyezési elért me- 
ryébsm 15.600, a harmadik me­
gyében a megyeköy.pont vezetői 
összesen 12,700 forint jutalmat 
kapnak,

A mély szán ‘ ásban november 
20- 01 december 10-ig a leg­
jobb rrfgméayt elért trakto­
rosokat külön jutalmazzák, 
megyénként az. öt legjobbat.

Az első traktoros 800 forintot, az 
ötödik 100 forint jutalmat kap- 
A jutatom elnyeréséhez 20 nap 
alatt a két műszakban dolgozó 
traktorosoknak 100 holdat, a 
nyújtott műszakban dolgozóiknak 
130 holdat (ha nagyüzem, 140 
holdat) kell felszántania. A mély. 
szántási versenyben minden trak­
toros résztvehet, függetlenül at­
tól, hogy mennyi ideje dolgozik 
a gépállomáson.

pénteki ülésén a két fél küldöt­
tei hivatalosan megegyeztek a 
napirend 2. pontjában. Ezzel egy­
idejűleg a két fél vezérkari liszt­
jei megkezdvík a két fél fegyve­
res erői között jelenleg húzódó 
érintkezési vonal ellenőrzésit. Ezt 
a vonalat az albínót‘ság elé ter­
jesztik, hogy azt hivatalosan ka­
tonai demarkációs vonalnak és a 
demiiitarizá't övezet felező vona­
lának nyilvánítsa. Az albizottság 
azu 4,i ezt a megegyezéssel együtt 
a küldöttségek plenáris^ ülése elé 
[erjeszti ratifikálás céljából.

Áz albizottságban létrejött 
megegyezés szövege a következő.

A koreai néphadsereg és a 
kínai népi önkéntesek valamint 
az ENSZ fegyveres erői küldött­
ségéinek tagjaiból álló albizottság
a „spürend ‘A pontjában az alábbi 
megegyezésre jutott:

,,A két fél közötti katonai de­
markációs vonal megállapítása 
azzal a céllal, hogy deiniütarizált 
övezet jöjjön létre, mint az ellen­
ségeskedések megszüntetésének 
egyik alapvető felié ele."

i Az albizottság kimondja, 
hogy a két fél fegyveres erői kö­
zött jelenleg húzódó érintkezési 
vonal (az alábbi 2. és 3. pontban 
foglalt módon és körülmény ernte,; 
megfelelően) kepezi a katonai 
demarkációs vonalat. A két fél az 
aláírt fegyverszüneti egyezmény­
ben megszabott időpontba,, ettől 
a vonaltól 2—2 km-vei vissza­
vonja fegyveres erőit, hogy létre­
jöjjön a fegyverszünet idejének 
demill arimtt övezete.

2. A két fél küldötteiből álló 
albizottság — fenti elvvel össz­
hangban — haladéktalanul álla­
pítsa meg a két fél fegyveres 
erői között jelenleg húzódó érint­
kezési vonalat, mint katonai de­
markációs vonalat, és mint a de­
militarize! t övezet felező vonalát. 
Ebben a katonai demarkációs 
vonalban és demill lati zál t övezet-

függetlenül a jelenlegi
érintkezési vonat bármilyen meg­
változásától — nem történnek 
módosítások, feltéve, ha — mi­
után a küldöttségek plenáris ülé­
se. a katonai demarkációs vonal 
és a demiütairizált övezet pontos 
megállapítására kötött jelen 
egyezményt ratifikálta — 30 na­
pon beiül aláírják a fegyverszü­
neti egyezményt.

3. Tekintve, hogy a.z ellensé­
geskedések a fegyverszüneti 
egyezmény aláírásáig tovább 
folytatódnak: arra az esette, ha 
jele,, egyezmény ratifikálásai ól

számított 30 napon belül a kül. 
dö tségek nem írják alá a fegy­
verszüneti egyezményt, a két fél 
küldötteiből álló albizottság - 
közvetlenül a fegyverszüneti 
egyezmény aláírása előtt — mó­
dosíts,a ez: a katonai demarkációs 
vonalat és demili.tarizál|, övezetet 
a jelé illegi érintkezési vonalban, 
hogy a módosított katonai de­
markációs vonal pontosan megfe­
leljem a ké; fél fegyveres erői kö­
zött akikor húzódó érintkezési vo­
nalnak és a fegyverszünet idejé­
re katonai demarkációs vonalat 
képezzen.

A bécsi szovjet tiszti klub művész- 
együttese szerepel Debrecenben

Tegnap délelőtt Debrecenbe ér- 
kzett a bécsi szovjet tiszti klub 
művészegyüttese és a Magyar- 
Szovjet " Társaság rendezésében 
ma délután 5 órakor mutatja he 
műsoráé a postás kultúrotthon. 
ban.

A szovjet együttes vendégsze­
repléséből kétségtelenül sokat ta-

nulhatnaik kultúi'munkás-aiirsk és 
az i:t tanultakat hasznosan tud­
ják további munkájúikban felhasz. 
nálni. De a színes, gazdag műsor 
dolgozóink széles tömegei számá­
ra is hasznos, kellemes szórako­
zást jelent. Az előadásra belépő­
díj nincs

Kinevezték a tudományos minősítő bizottságot
A Magyar Népköztársaság mi 

nisz.ertanácsa a tudományos mi­
nősítő bizottság elnökévé őr. 
Schulet; Elemér egyetemi tanárt, 
titkárává dv. Tolnai Gábor fő-

nevezett tagok között van: dv. 
Bognár Rezső, a debreceni egye­
tem rektora, dir. Kellner Béta és 
dv Mannmger Rezső egyetemi

osztályvezetőt nevezte ki. A ki-(tanár.

Az angolok újabb erőszakoskodásai 
bgyiplomban

A Szuezi csatorna körzetében 
állomásozó brit katonai erők pa­
rancsnoksága betiltotta az izmai­
ba! patkányirtó és fertőtlenítő 
állomás müköd ésél.

Ezzel kapcsolatban az egyip-

V könyvelő a traktor nyergébe ül
fin, Nagy Imróné. a berettyó­

újfalui gépállomás vezető köny­
velője. mielőtt adminisztrációs 
munkakörbe kerültem, saját ma­
gam is traktoristu voltam- Áz 
őszi munkák menetének, tervünk 
teljesítésének meggyorsítása ér­
dekében vasárnapi szocialista 
munkaversenvve hívom ki a 
hajdú-biharmegyei gépállomások 
traktorosait és összes adminisz­
trációs, vagv más munkakörbe 
kiemelt volt traktorista belső 
dolgozókat.

Versenykihívásommal akarom 
kifeiezni hálámat és szeretetemel

Pártunk és dolgozó népünk iránt, 
hogy nekem is. mint volt traklo- 
ristanak megadta azt a lehető­
ségei. hogy egv gépállomás ve­
zető könyvelője lehessek. Nem­
csak adminisztrációs munkámmá] 
akarom viszonozni a bizalmat, 
hanem meg akarom mutatni azt 
is, hogy a termelő munka front­
ján is" kész vagyok békénk és 
eddigi eredményeink megvédésé­
re.

Xagy Imrém1,
a berettyóújfalui gépállomás 

könyvelője.

A nyugati külügyminiszterek 
és Adenauer megegyezése

Adenauernek a három nyugati 
külügyminiszterrel tartott érte­
kezletéről kiadott közlemény 
megállapítja, hogy a bonni Né­
metországnak az „egyenlőség 
alapján" kell résztvennie a „nyu­
gati közösségben“, amely maga is 
henntoglaltatik az atlanti koalí­
cióban.

Párisi baloldali megfigyelők 
szerint ez azt jelenti, hogy sem 
az újra felállítandó Wehrmacht, 
sem a nyugatnémet haditermelés 
lényegesen nem esik majel kor­
látozás alá és hogy az úgyneve­
zett „nyugidon rópai közösség“ 
hadseregének közös vezérkarában 
a náci tábornokok egyenrangú 
partnerei lesznek a többi nyu­
gati tábornokoknak.

A közlemény bejelenti a továb­
biakban a megszállási szabályzat 
közeli eltörlését, ele kiemeli, hogy 
a nyugati csapatok továbbra is

gat-Berlinben maradnak.
A Liberation című francia lap 

megállapítja, hogy az értekezle­
ten résztvevő tárgyalófelek az 
USA ösztönzésére mindent meg­
teltek, hogy meggyorsítsák a re- 
vans-éhes bonni Németország 
belcillesztését az atlanti katonai 
tömbbe. Azokban a napokban — 
mutat rá a lap — amikor az. egész 
világ azt reméli, hogy az ENSZ 
végre megoldást talál a leszere­
lés kérdésében, a nyugatiak olyan 
határozatokat tesznek közzé, 
amelyek csak növelhetik a nem­
zetközi feszültséget.

A bonni pénzügyminisztérium 
közlése szerint a nyugateurópai 
fegyverkezés költségeinek elő­
teremtésével foglalkozó párisi ér­
tekezlet évi 10 milliárd marká­
ban állapította meg Nyugat-Né- 
metország anyagi hozzájárulását 
az atlanti tömb hadseregéneka nyugati csapatot; lovaimra is a*

Nyu'gat-Németországban cs Nyu- felfegyverzéséhez és eltartásához.’helyettese

tömi kormány megállapítja, hogy 
az angolok ezzel az intézkedés­
sel a pestis borzalmait akarják 
zúdítani az egyiptomi népre. J-.z 
ügyben a kormány tiltakozó jegy­
zéket intézett Nagybritanniához 
és egyidejűleg levélben közölte 
az angolok népellenes tettét a/, 
egészségügyi világszervezettel is.

Az AÍ Bálagh című kairói arait 
lap értesülése szerint az ango­
lok a Szuezi csatorna körzetében 
,,A csatornaövezet munkáskérdé­
sének megoldása érdekében“ k<>- 
zépafrikai négereket akarnak 
erőszakkal munkába állítani. Ez 
is bizonyíték arra, hogy az angol 
főparancsnokság lábba] tiporja 
az egyiptomi törvényeket s az 
ország szuverenitását — állapítja 
meg a lap.

Moszadiik iráni miniszterelnök 
pénteken kora reggel Kairóból 
Teheránba utazott — jelend »
Reuter. Az AFP jelentése szét Int 
Mos za dák és szakértői Kairóban 
egyezménytervezetet tanulmá­
nyoztak egyiptomi vezető szemé­
lyiségekkel, amely lehetővé tenné 
iráni olaj exportálását Egyiptom­
ba. Ezt a hitt Ibrahim Farag pa­
sa, az egyiptomi külügyminiszter

is megerősítette

A Hajlított Búiorgj 
normája: hogy száz d

szék elkészít,jm| 
szék kiszabására ya| 
i dl aj a gyártási folyj 
szék anyaga teljes s-j 
kiszabott alkatrészéi 
f„;vamaiban meglepj 
jjöíbülnek, vagy a gd

•csiszolók CS az a into 
válnak sclejlté. lóvá 
,, munkafolyamatban
jl0 o v exportra nemi 
vz;ri't másodosztályú |
„álnak belőle. Ke- 
va- és kevesebb any 
nrín elsői endű min 
lesz belőle. Á fenni 
százalék azonban el 
kát kap, drágább kill 
„ai fényezik és vég 
Pitbc kerül. Minden) 
száz!

j-’z a norma. Ne 
csökkenteni? ZágonV 
elnök és Timkó ’IA

üzemcUenőr 
Nem sokkal ugyan, 
z.dékkal. De ez a n( 
is sok! Évente cxil 
gyártása cselén ; 
sclejtcsökkentés
(esz ki, mert az e 
70 forint, miß a m| 
csak 52 forintba ken 
összegből évente 12 i 
épülhetne, lehel, hol 
bútorgyári dolgozók

BulDmaÜkus
Hogyan keletkezik 

A legtöbb esetben 
szánt székben a 8— 
közül az egyik, a 
közül egyetlen egy 
nem tökéletesen sz 
azonban csak az uK 
ncl vagy az überezi 
Ekkor a szék, amelxj 
kát és drága külfö 
pazaroltak el, a se 
holott gondosabb 
ezt cl lehetne kerüli 
könnyű elérni, bog] 
áruba csak kifogás 
részek kerüljenek.

Már a szabászatba, 
selejt, de ez a hajlíj 
szaporodik. A bajt 
gépműhely, amely 
selejtes munkadaialí 
kerülnek át ezek :

Eddig már sok 
át a munkadarab,
egymásnak adják ■ 
tikusan elvégzik 
műveletet. A esiszo. 
nemhogy csőkké: 
maga is gyártja a

Az udvaron a E- 
ben a verscnytáltláii 
felírás november 22a 
műhely vezetett a 
gek közölt 117 szaza 
léssel. Az állttól); 
ugyancsak 22-én dél; 
kor több mint harm! 
a selejlbc kellett do 
hibák miatt.

V munkadarab a 
grundolóba kerül, 
gondosabban kezeld! 
székét, már figvein 
lógatják ki a hibás < 
még így is sok selej 
Tül az a Bitóba. Id, 
egyetlen selejtes d: 
'volna szabad került 
tóba nem szabad sei 
me. Ott azonban a; 
bizonyosodik be. Mi i| 
halmokban állanak 
munkadarabok. 1 
csoda, ha az überc'ztj 
az exportra gyártó- 
hogy nem megfelelő; 
naszkodik is Varg; 
hogy a hibák akad 
fiunkat, pedig a hot
>.hPV'|;nak nem írni0

Évente 298.0E 
lobbist kii

áz éppen munka 
s/,'k közül kettő se 
Es naponta negyven 
sdenek át, ez éven; 
ril't luhhletkindást 
u> >t veszít a liajli:< 
:iz át különbözet" mi;

b'e többről van s,: 
Zsi'f gyártásvezető sz 
el lehet kerülni, hoj.

n
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Ir nép 
kát

leniek a kiil- 
I r. Országos 

képviselői és 
lük. a Koreai 

Köztársaság 
IV magyar fia- 
I hó Károly, a 
iVezetőségének 
Bzlőbeszédét. 
|kra az egyik 

Csun-U vala-

elfelejteni ezt 
" :atásl — nion- 
f tét mondunk 
magyar fiatal­
reteknek, Rá- 

jokai azzal 
|togy fokozott 

;tink tanulni, 
Iba visszatérve link az emberi

Mg
ban

|n belül a kül. 
ík a*á a fegv- 
ényt, a két fél 

albizottság — 
fegyverszüneti 

eiö;t — mo­
hai demarkációs 
|avizáit övezetet 

ési vonalban, 
katonai da­

lon tosan me.g fo­
gy veres e;öi kö- 

érin'.kezesi vo­
ters zwnet idejé- 

k kációs vonalat

uvesz- 
Inben

n-kásatok és 
sznos-an tuti­
kban felhas z. 
andag műsor 
negei számá- 
nes szórako- 
Jásra belépő-

|oitságot
Között va.n: dr.

debreceni egye. 
iKellner Béla és 
ftexso egyetemi

[óriásai

állapítja, hogy 
az intézkedés- 
imáit akarják 
mii népre, l'-z 
tilatkozó jegy

4y ijrilatmiáhóz 
élben közölte 
ones teliét ez 
szervezettel is. 
mi kairói arab 
rinl az ango- 
rna körzetében 
munkáskérdé- 

-rdekében" kő­
iket akarnak 
ba állítani. Ez 
hogy az angol 
lábba] tiporja 
vényeket s az 
sát — állapítja
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A Hajlított Bútorgyárban teljesen 
fel lehet számolni a selejtet

i Hajlított Bútorgyár gyártási 
normája: h°Sy száz exportra kc- 
j kZék elkészüljön, százhúsz 
'Vj. kiszabására van szükség, 

a gyártási folyamaiból hat 
anyaga teljes selejt. A már 

í'iÍAbott alkatrészek a gyártási 
fáivamatban megrepedeznek, el- 
‘-„'i,ülnek, vagy a gepmunkasok, 
VisVoiók és az állítok keze alatt 

jink selejtté. további négyről 
' „„inkátólvamalban felfedezik, 

iLiv exportra nem megfelelő és 
, r,-| másodosztályú széket csi- 
1k belőle. Kevesebb műnká- 
11kevesebb anyaggal jó, de 

elsőt endíi minőségű szék 
Jz jjclóle. A fennmaradó tiz 

■Áznék azonban elsőrendű mun- 
k-d'kip. drágább külföldi anyag- 

fénvezik'' és végül — a sc- 
kjll.c kerül. Minden 1100 közül

SZp'z „ norma. Nem Ic.heil ezt 
csökkenteni? /-ágonyi Dezső űb. 
rinük és Timkó Zoltán minisz- 
t,',rj üzemcllenőr szerint lehet. 
Kein sokkal ugyan, csak 4 szá- 
7 ilékkal. De ez a négy százalék 

sol<! Évente export székek 
'•vártár,a esetén a I százalékos 
vlrjtesökkentés 288.000 forintot 
fesz ki, mert az eisőoszlályú áru 

forint, míg a másodosztályú 
vsilk 52 forintba kerül. Ebből az 
összegből évente 12 családi ház 
épülhetne, lehet, hogy éppen a 
bútorgyári dolgozók számum ...

fiíitomaiikus munka
Hogyan keletkezik ez a se]ejt?

A legtöbb esetben az exportra 
szánt székben a 8—15 alkatrész 
köztit az egyik, a 15 alkatrész 
közül egyetlen egy hibás, vagy 
nem tökéletesen szabályos. Ez 
azonban csak az utolsó átvevés- 
má vagy az iibérezésnél derül ki. 
Ükkor a szék, amelyre több mun­
kál és drága külföldi anyagot 
pazaroltak el, a selcjtbc kerül, 
linlolj gondosabb ellenőrzéssel 
ezt (j lehetne kerülni. Aránylag 
könnyű elérni, hogy az export 
áruba csak kifogástalan alkat­
részek kerüljenek.

Már a szabászaiban keletkezik 
selejt, de ez a hajlitóban tovább 
szaporodik. A bajt még tetézi a 
gépműhely, amely továbbadja a 
selejtes munkadarabokat. Ekkor 
kerülnek át ezek a csiszolóba.

Eddig már sok kézen megy 
át a munkadarab, a dolgozók 
egymásnak adják át és automa­
tikusan elvégzik rajta a kellő 
műveletet. A csiszoló azonban 
nemhogy csökkentené, hanem 
maga is gyárija a selejtel.

Az udvaron a bejárat közelé­
ben a verseny táblán hirdeti a 
felírás november 22-én: a csiszoló 
műhely vezetett az összes részle­
gek közölt 117 százalékos teljesí­
téssel. Az álliitóhun azonban 
ugyancsak 22-én délelőtt tiz óra 
kor több mint harminc széklábai 
n selcjtbc kellett dobni csiszolás! 
hibák miatt.

A munkadarab a csiszolóból a 
Rnmdolóba kerül. Hit most már 
gondosabban kezelik az alkatra 
széket, már figyelmesebben vá 
lógatják ki a hibás darabokat, de 
még így is sok selejtes darab ke­
rül az á 1 Utóba. Ide pedig már 
egyetlen selejtes darabnak nem 
volna szabad kerülnie. Az á 
hiba nem szabad selejtnek kerűi­
mé. Ott azonban az ellenkezője 
bizonyosodik be. Mindenütt nagy 
halmokban állanak a selejtes 
munkadarabok. Így aztán nem 
csoda, ha az überezőben derül ki 
j'z exportra gyártott székekről 
hf'Ry nem megfelelők e célra. Pa­
naszkodik is Varga Lászllóné 
hogy a hibák akadályozzák : 
munkál, pedig ahogy mondotta 

1;: kivik nem muszáj lennie...'

Emile 238.000 forint 
lobbist kiadás

Az éppen munka alatt levő tíz 
sz,‘k közül keIsiő selejtes volt..
1 ;s naponta negyven széket minő 
síiének át, ez évente 288.00Ú fo 
rmt többletkiadást jeleni... Eny 
"yit, veszít a llajiiiotl Bútorgyár 
,IZ m különbözed mialt.

he többről van szól Szakái Jó 
zff gyárlásv-.-zeió szerint teljesen 
ű lehet kerülni, hogy az cxporl-

áruba másodosztályú áru is bele- 
kerüljön — ha a munkavállalók 
nem dolgoznak fel az elsőosztá­
lyú áruba másodosztályú dara­
bol. Teljesen? Ez' nagy szó! A 
megtakarítás így több mint 
/00.000 forintra rúgna évente. Ezt 
el lehetne érni, ha egyetlen mun­
kavállaló sem dolgozna fel hibás 
munkadarabot. Minden egyes 
munkadarab sok kézen megy át, 
az üzemrészekben átvevők is 
vannak, ennek ellenére is előfor­
dul. amint láttuk rendszeresen, 
hogy másodosztályú alkatrészek 
elrontják az eisőoszlályú árut. 
Ezt teljesen cl lehet kerülni, te­
hát cl kell kerülni. Két módja 
van ennek. Négyszázalékos selejt- 
csökkentés cselén a megtakarítás 
288.000 forint. Tiz ellenőr fizetése 
mondjuk 120.000, tehát újabb liz 
ellenőrt, átvevőt állítanak he és 
kíméletlenül visszadobják a hi­

bás munkát. Ez végeredményuen 
a fizetések csökkenéséhez vezet. 
Ez az egyik módszer, ezt alkal­
maznák a kapitalisták, mi nem. 
Mi a másik, a szocialista mód­
szert alkalmazzuk. Ennek végre­
hajtása és megszervezése az üzem 
gyártásban résztvevő 508 dolgo­
zóján múlik: minden egyes dol­
gozó ne csak munkás, hanem egy­
ben ellenőr is legyen. Mindenki 
ellenőrizze a keze alá került 
munkadarabot és adja vissza az 
előző munkafolyamatnak, senki se 
fogjon munkába selejtes munka­
darabot- Így csökkenteni, sőt tel­
jesen cl lehet tüntetni a 10 szá­
zalék selejtet. E módszer beve­
zetésére minden adottság meg­
van: a gyár a dolgozóké, mag".:- 
nak dolgoznak és tudják, Irigy 
munkájukkal szocialista hazán 
kát építik.

/; I

Téglás is elindult az új úton...
Téglás, nagyközség, Hajdú] Erre emlékeszik Rácz István 
.......... "• •• ------községi landcselnökhely'etles is­

iit születeti, iii cseléueskedeti. 
A: unokák már nem erre fognak 
emlékezni, hanem az új, a meg., 
szegült Téglásra.

igen. Téglás épül és szépül. 
Rác: elvtársai mostanában nem­
csak a W.OOt) forintos mozigép, 
az artézi Icaiak, a könyvtár fog­
lalkoztatja —- bár nem felejti ezt 
sem, hiszen az ötéves terv adta 
— hanem újabban a megindult 
nagy építkezések leölik le gondo­
latait, A Lanácsházával szemben' 
befejezéshez közeledik az a két­
emeletes munkáslakás, amelybe 
az áj Téglás új emberei Icöltöz. 
nck. De alig fejezik ezt be, má­
sik kettő alapjainak lerakásához 
kezdenek.

Ezen a: építkezésen sok téglási 
dolgozik■ Fábián Mária, a leg­
jobb női segédmunkás brigád 
tagja is részlvesz a község újjá­
alakításában. Arra gondol, hogy 
talán neki is itt lesz az új ottho­
na, hiszen a most épülő gyárnak 
ö is egyik munkása akar lenni. 
De nemcsak ő, hanem a többi 
falubelije is.

Téglási az öléves terv újjáala­
kítja'. A változásnak nemcsak a ti­
es fél millió költséggel cpiilő 
munkáslakások a: előhírnökei, 
hanem a: új vasútvonal, a vil­
lanyvezeték, amely az új nyarat 
köti össze az országgá/. Téglás 
■■side most, a: új Magyarországon 
indult el a fejlődés útján s ez az 
ál törés nélkül ivei felfele.

vármegyében, központi járás 
2794 lakossal- Vasúti állomás. Mii. 
malom "

A z 193C)-os Lexikon így 
jellemzi Téglást, a Debrecen­
iül Ti kilométerre fekvő közsé­
get. .1 régi lexikonok azonban 
számunkra nem minden esetben 
mondanak igazat. Vagy elavul­
tak, vagy hiányos az, amit Írnak. 
A megváltozóit, új Magyarorszá. 
gon új lexikonokra van szükség, 
'olyanokra, amelyek híven rögzí­
tik a változásokat s bemutatják 
az újjáalakult, a felszabadult or­
szág hároméves és ötéves tervé­
nek eddigi létesítményeit.

A felszabadulás óla megválto­
zó// országunk képe. De ez a váj. 
tozás az öleves terv végére még 
hatalmasabb, meg szembetűnőbb 
lesz. Ezt. a nagyszerű fejlődést, 
a mi igazi országunk arcát, a: 
a térkép [ejezle ki és mulalla be 
igazán, amelyik az ötéves terv 
kiállítás előcsarnokában száz és 
száz lámpától megvilágítva szem­
léltette a: ötéves terülten újjá­
alakuló országot■ Az új gyárak, 
lakóházak, kullúrolihonok, a 
földalatti vasúi s a várossá fej­
lődő községek mind-mind húsz. 
keségci lesznek ötéves tervünk­
nek, hazánknak

Ezen a térképen rajta volt Tég­
lás is, de nem a régi, hanem a: 
új Téglás. A régi község olyan 
volt, amilyennek a lexikon leírja. 
De mondhatnánk azt is. bőgj] 
még olyan sem, hiszen az „úri 
Magyarországon készült lexiko­
nok sok cselben elferdítenek a 
valót. Téglás esetében is megfe­
ledkezett a legjellemzőbbről, 
gróf Déyenfcld Pál tízezer hold­
járól s ö/vcnkétszobiís kasíélyá- 
ról. A téglásaik pedig erre emlé­
keznek a legjobban. A grófi kas­
télyra s mellel le a kétszobás esc. 
lédlakásra, amelyben viszont nem 
egy, hanem négy-öt sokgyerme 
les család szorongott. A sáros, a 
piszkos, a mull elejti házak Téglás 
községére emlékeznek a dolga 
-ók, arra a Téglásra, ahol véres 
verejtékben naphosszat görnyed 
ve tűrték, hogy szipolyozza őket 
a gráf.

ütúios tervünk második iw.'-.:.: 
végéhez közeledünk. Már csak öt 
hét választ el lenünket a nagy nap. 
tót, amikor üzemeink izamat adna): 
arról, beváltották-e népünk szeretett 
vezérének, Rákosi elvtársnak adott 
szavukat s teljesítették, illetve tut- 
teljesitették-e JS5J. évi tervüket?

Számos üzem van Debrecenben, 
ahol az eddig eltelt idő alatt is jó 
munkát végeztel:t de oz eredmények 
nc-:n tették elbizakodottá őket. Ellen- 
f GLőleg! Eredményeiket fokozták s 
most még inkább fokozzák, hogy 
vállalásaikat időben teljesítsék.

A* élenjáró üzemeknek — azoknak, 
ahi l évközben jó versenyszellem 
c lakúit ki s egy.egy verseny szakasz 
után nem pihentek meg babérjaikon 
s a szocialista verseny élő, mozga­
lommá vált — nem kell szégyenkez­
niük a számonkérésnél. Büszkén je­
lenthetik Ráhcosi elvtársnak és az 
ország népének: teljesítettük a ter­
vet, betartottuk a törvényt.

Vannak azonban üzemeink — ha

I.ívesen is — u:..- jek mar .
hatnak ilyen büszkén sem Rokosi 
elvtárs, sem az ország népe elé. 
Ezek rosszul dolgoztak. Ezekben az 
üzemekben a vezetők, ha a terv tel. 
jesitéséröl van szó, csak legyinlene!:• 
Ez a legyintés azt jelenti: nem tud­
juk teljesíteni a tervet. De vájjon 
miért nem tudják? Azért, mert rsa.’c 
öt hét van hátra az év végéig? New. 
Nem azért. Hanem inkább ar.W., 
mert az elindulásnál nem jól kezd­
tek hozzá. Nem számoltak a nagy 
feladatokkalt az előforduló nehézsé­
gekkel, laza, fegyelmezetlen vaunkál 
végeztek. A lemaradó üzemekben 
még csak súlyosbítsa a vezetők fe­
lelősségét, hogy most az utolsó hc- 
teken is lazán kezelik a terv ügyé-, 
Pedig ha merészen, bátran, a sí ran. 
közőst félretéve, minden erőt latba 
vetve dolgoznának a hátralévő idő 
alatt, érnének még el eredmények -:t 
s ezzel törlesztőn ének az adós .lúgból, 
amit eddig az o?szag kárára jelhal­
moztak.

Ahol már befejezték az évi tervei
Lakatos és Vasöntö Vállalat október 20 án 
Alföldi Nyomda november 15-én 
Szabadság Lapnyomda november 20-án 
Növényolajipari Vállalat november 22-én
Ahol közeledik a váiíalái határideje
A vállalás Hány nap vanAz üzem neve még

határideje a teljesítésig

November 20 Harisnyaggyár 1
November 28 Debreceni Gyógyszergyár 3
December 1 Vagongyár Mozdony szereidé 6
December 1 Horiobágyi Malom 6
December 4 Villamosvasút 9
December 10 Vagongyár Megírniuk, oszt. 15
December 15 Vagongyár 20
December 15 Vagongyár Üzemfenntartás 20
December 15 Iluhagyár 20
December 19 MÁV Fütó'ház 24
December 20 Vagongyár Hocsio-zJóly 21

December 21 Kenyérgyár 4,0
December 21 Itefegyár
Decemlier 21 Táncsics C j>őg>ár 'ZC,
December 24 Hajlított Bútorgyár 29
December 2,8 Textilgyár 33

Ahol nem lellek felaján,á«.l
Tiszántúli Dohány!«váltó, Gépifermentáló, Cementárulpuri Vál­

lalat éi több más debreceni és hajdú-bihannegyei tizem eddig még 
nem -ettek felajánlást, hogy Sztálin elv (ars születésnapjának meg- 
llnncp'é-ére évi tervüket hamarabb fejezik be.

Jap megtiszteltetés számomra, hegy küldött lehetek '
Ha; gyermekes családanya va- 

o-yok. igen nagy megtiszteltetés, 
ocn részesültem. A pár'.itaggyü.e- 
se.n a tagok bizalmából a Városi 
Pár tér te ke-zletr e jelölteik, Boldog­
gá p sz ez a kitűntél és, egyben 
növeli is bemerni a f el cilösségér- 
£3,tét Tudom, én is felelős va- 
Jyok a pár. óért ekezlet sikeréért, 
jó felkészülésemmel biztosítanom 
kell annak sikerét. Az alap- 
szervezet problémáit az értekez­
leten feltétlenül meg kell beszél­
nünk.

Felelősséget érzek azért, mert 

az egész pártszervezet rajtam

A gyapolszedés
liajdii-Ikiliíiri mesteren

A földművelésügyi miniszté­
rium díszoklevéllel tünlctle ki 
azokat, akik a gyapolszedes ideje 
aluli Hl mázsa gyapotot szedtek
le. A kitüntetetlek a „gyapotszc- 
dés mestere" megtisztelő enne. 
is megkapták. Hajdu-Bihar hm 
díszoklevelet kaplak a kővel ke 
zök: Nagy Jánosné, Ebes, X wo» 
Csillag Isz, Juhász Róza. 
kór-i Erzsébet és Orosz 
Elep, Október 22, tsz. , 

Tavaly a yyapotszedolc m/j ÍE 
„api Ili Iciló volt, az idén a -ef 
krzra szovjet módszer alkalma 
zásával :í0~:>ö kiló lelt az allem- 
Ac ország leuiobb szedői pedm

Mai­
lt óza,

elérlek a napi 100 Jcilós átlagot is.
Végéhez kőzete--a a meg) v 

gyapotszül'eh* a ki nem n\ tj> 
gubákat szedik már, hogy kiszed­
ték gyapotját és szántsák, érté­
kes nyersanyag az is. Jól hzeteti 
a gyapot mindazoknak, akik jo. 
ápolták. A nádudvari Vörös (.sá­
la g 7 hold gyapot földjéről eddig 
íii.000 forint jövedelemhez jnlolt. 
Xz egyéniek is megtalálták a szti- 
mításiikat. Csirkés C.yörgy luíjdu- 
szoboszlói termelő 400 ni gyapot 
alán 1000 forintot kapott. C-fl- 
helő, hogy nagy az érdeklődés a
gyapottci-mclési szcrzudeskoteseU
iránt.

keraszitüt gyakorolja a Szerveze­
ti Sz-a.bályzatbam biztosított jogo­
kat és ütő .élességeket és az egész 
pái-'isz-ervezef. a,k:*/:-a jóit jutt-a-toni 
kifejez,éare javasLato-miban, hozzá­
szólásomban

Feladatom nem ér véget a kül­
dőt értekezlettel, hanem inkább 
mondhatom, hogy ott 'kezdődik. 
A határozatokról nemcsak be kell 
számolnom a tagoknak, hane-m

péi-dá- JteM mutatnom azok vég­
rehajtásában. Tudom, hogy ezt 
várják tőlem a párt{agak és páv- 
itoriliívülieik egyarémt. fin tgyek. 
s-zem megfelelni ezeknek a köve­
telményeknek, hogy még sikere­
sebben vigyük előre dolgozó né­
pünk, a szocializihus ügyiéi.

Baioyh Sándorné 
Va.gocigyá.r

relsjániással készülünk a Járási Párlér!ekez’8;re
A nov 25-i Járást Pártérteikez- 

let tiszteletére Nyírábrány község 
dolgozó parasztjai a következő 
váéalást tették: Xz őszi mély- 
Tsántást jó minőségi munkával 
november 22-én befejezzük. Az 
adó. és köztartozások befizetése 
téré,, községünk negyedévi ter­
vét 5 százalékkal emeljük. A bur- 
gonya-be,gyűjtésűnket 10 százalék­
kal. tojásbegyüjtésünkc-t 5 száza­
lékkal, baromfibegyüj lésünket 5

százalékkal és hízót (sertés-be­
gy ti j lésünket 5 százalékkal emel­
jük.

Vállalásunkat a mai naplót 
számítva 3 napon belül végre­
hajtjuk. Hogy vállalásunk nyomán 
munkánk még sikereseibb legyen, 
versenyre hívjuk ki Füiöp, Nyir- 
ac'-ád, Nyíradojiy, Vánioapércs és 
Mike,peres községet

Nyírábrány, 1951 nov. 22.
Vass János 
VB elnök

Köziis ügyünk ti Pártériekexlet
Községünk dolgozói a novem­

ber 25-i Járási Pár-tér,tekezlet 
riszté'ötére munkai elajánl ást
tettek Ezzel bizonyt jak,
hogy közös ügyüknek tarják a 
Párt ügyét és munkájukkal já­
rulnak hozzá ahhoz, hogy sikere­
sen záruljon le a pártérj ekeziet.

VáHa'ták, hogy az őszt mély­
szántást jó minőségi munkával 
teljes egészében befejezik. A még 
szedettem gyapotgubákat novem.

bér 25-tc társadalmi munkával 
100 saázaJékig- leszedik A be­
gyűjtés vonalán vállalták, hogy a 
még hátralévő tojásbeadási kö'.e- 
Lezettségültet 90 százalékra, a ba- 
romifibe-adást 80 százalékra a ser­
tésbeadás, 35 százalékra teljesí­
tik. Kihívták versenyre Mlfce- 
péi-cs községet.

Józsa, 1951 november 23.
Horvájh .Józ-iefnö 
VB elnök JÓ2K5,
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A kuítúrforvadalom újabb eredményei 
a népi demokratikus országokban

ROMANIA

A román nagy nemzetgyűlés 
elnöki tanácsa a napokban dek­
rétumot adott ki, amely Felső- 
oktatási Bizottság felállítását ren­
deli el. A dekrétum kimondja, 
hogy a bizottság felállítását_ az 
egyre fokozódó káiderszükséglet 
es a közoktatásügyi minisztérium 
eddigi hálózatának kiszélesítésé 
lelte indokolttá. A törvényerejű 
rendelet szerint a Felsőoktatási 
Bizottság a román miniszterta­
nács mellett működik majd, ha­
táskörébe tartoznak az egyete­
mek, politechnikumok és tan­
intézetek, amelyeket eddig a köz­
oktatásügyi minisztérium irányí­
tóit.

ALBÁNIA

November 8-án ünnepellek az 
Albán Népköztársaságban az Al­
bán Munkapárt megalakulásánál; 
tizedik évfordulóját.

November 1-e óla színjátszó- 
verseiig folyt az egész országban, 
mintegy WO színházi együttes és 
s:Jnidtszócsoport részvételével. A 
verseny eredményeit november 
kán hirdetlek l'i. A - .Minin Nép­
színház és a filharmonikus zene. 
kar 28 szinielőadást és hangver­
senyt rendez az évforduló tiszte­
letére.

LENGYELORSZÁG

A varsói Népi Tanács a talpalt­
ban tárgyalta a főváros 1952. évi 
költségvetésének tervezetét. A 
tervei; elkészítéséhez Varsó dol­
gozói is hozzájárultak javasla­
tai kiad. , , „

A varsói Népi Tanács a jövő 
évi költségvetés kiadásainál; 
mintegy '70 százalékát szociális es 
kulturális intézmények fejleszté­
sére fordítja. A terv több. mint 
28.000 lakószoba helyreállítását 
és 5 új liitahinos iskola építései 
irányozza elő a jövő évre.

Már láthatók Varsóban a lakás, 
építési mozgalom '’/só' eredmé­
nyei. Jelenleg IS lakótelep épül a

lengyel fővárosban és ez év vé­
géig 312 háztömb válik beköltőz- 
hetővé, ami összesen 13.000 lakó­
szobát jelent- A: új lakótelepe­
ken 15 óvodát, 4 bölcsődét, 5 is­
kolát, 2 kultúrolthonl és olvasó, 
termel, 2 gyógyszertárt és % üz­
letet bocsátanak a lakók rendel­
kezésére. Varsó legnagyobb lakó- 
telcpe Mnranów, amelynek a hat­
éves terv végéig 05.000 lakosa 
lesz, a következő Mlynőw. a ter­
vek szerint 00.000 lakossal-

Nagy sikerrel játszók egész 
Lengyelországban az új lengyel 
oktatófilmeket. Ezek bemutatják 
a legjobb élmnnkások munka­
módszeren, jelentős segítséget 
nyújtanak a sztahánavista mim. 
kamódszerek terjesztése és nép­
szerűsítése. terén. Az alábbi na­
pokban készült el a vízépítési és 
latit jjavítási munkákról szóló 
film, amely a folyami hajózás 
problémáit is megeleveníti. „A 
fogyasztók kiszolgálása" című 
fifiu szcmlélte-tö oktatást nyújt 
az állami vendéglátó üzemek dol­
gozóinak. A „Kollektív vakolás" 
az építkezés befejező munkálatai­
nak új munkamódszereit ismer­
teti. Oktatófilmet készítetlek az 
élelmiszeri párban haszná led on 
centrifugákról is. Nagyjelentősé­
gű a tcxtilgyórak számára ,.A 
belső szállítás" című film. Igen 
érdekes a „Dolgoznak a moto, 
roló’ című rövidjilm, amely szem­
léltetően ábrázolja a "obbttnómo- 
lorok működéséi. Filmrenclték a 
golyóscsapágyuk szereléséi, a 
vilinmoshcgcsztcs új módszereit 
és az állami áruházak munka­
szervezését is.

KÍNA

A kínai népi kormány rnesz- 
szrnwnőcn gondoskodik a taní­
tók szakmai fejlődéséről. .1 tan­
év elején továbbképző tanfoly­
mokat és esti egyetemeket nyi­
tottak meg Kína egész területén. 
A Kínai Pedagógiai Dolgozók 
Szövetségének kezdeményezésére 
a kínai tanítók levelezés útján csc-

Az épülő kommunizmus országából

rclU; ki tapasztalataikat. A s:ö- 
vetseg állandó cs mozgókönyvta­
rakat szervezett a kisebb varo­
sokban és falvakban. Lehelőve 
teszik, hogy a tanítók szabad ide­
jükben látogathassák a színház­
as filmclőadásokat.

A forradalom győzelme után 
Kína egész területén erős ütem­
ben kezdték meg az egészség­
ügyi állomások újjáépítéséi cs 
új egészségügyi központok léte­
sítését. 121.8 ‘ százalékkal növéke­
déit a kórházi ágyak és '6 szá­
zalékkal az egészségügyi dolgo­
zók száma. Kína körzeteinek 85 
százaléka jól felszerelt egészség, 
ügyi állomásokkal rendelkezik. 
Az egészségvédelemben döntő 
szerepet játszanak az egészség- 
ügyi bizottságok, amelyek szí­
vós harcot vívnak a járványok 
ellen. Ezek a bizottságok egész­
ségügyi brigádokat szerveznek, 
hatáskörükbe tartozik az anya- cs 
gyermeJcvcdclcm, , uala:n:nt az 
egészségügyi nevelés is-

llalutmas fejlődést mulat _ a 
kínai színjátszás is. A kínai szín­
ház népi színházzá vált, színpa­
dain a néphez közelálló és a. nép 
számára érthető darabokat jót. 
szánok.

A gyárakban, katonai alakula­
toknál' és a falusi körzetekben, 
színjátszó csoportok alakulnak. A 
városokban és falvakban, a gyá­
rtódnál, üzemekben, hivatalokban 
és katonai alakulatoknál ma már 
kuli úrcsoportok ezrei működnek. 
A csoportot; tagjai lehetséges, 
népből jött színészek, olyan kul- 
túrmunkások, akik a Népi Fel­
szabadító Hadsereg agilációs bri­
gádjaiban nevelkedtél;.

A művészeti káderképzés érde­
kében Pekingben színművészeti 
intézetei, színművészen akudé. 
miál és mellette kisérleli színhá­
zai lélcsitetlck. Fgyanilgai inté­
zetek és színházai; működ tek Ki­
na egész területén. Pekingben, 
Tienesinben, Sanghajban, Nan- 
kingban és Mukdenben új színhá­
zak nyíltál; meg.

1

A Tudomány Palotájának, a moszkvai Lomonoszov-egyetemnek a? 
építésével egyidejűleg folyik az épület körül lévő terület és az 
odavezető utált fásílása. A képen gondosan csomagolt ezüstfenyőt 
látunk amint az egyetem előtti téren a hosszú szállítás után le 
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A Valcea-tartományi békebizoíiságok 
tapasztalataiból

Irta: VALERIA INEGULESCU, a Valcea-tartományi Lékebizoltság titkára
Yalcca-tartomány békebizottsá­

gai az öthatalmi egyezményt kö­
vetelő nyilatkozat aláírási moz­
galma után az akciók egész sorát 
indították el a békéimre fokozá­
sára. A nemzetközi politikai élei 
megmagyarázásában a Valcea- 
tartományi békebizottságok be­
vág munkamódszere az egyéni 
felvilágosító munka, A felvilágo­
sító munka eredményeképpen 
olyan lakosokat is sikerült be­
vonni a társadalmi munkába, 
akik azelőtt nemigen ismerlek a 
nemzetközi élet legfontosabb ese­
ményeit:

A vállalati békebizottságok .ag­
gd személyes példamutatásukkal 
sok munkást serkentettek a terv 
teljesítésére, illetve túlteljesítésé­
re. igen eredményes munkát vé­
gez a ílainnicul-Yalcea-i „Június 
11” üzem békebizottsága. A Ro­
mán-Szovjet Barátsági Hónap és 
a November 7-e tiszteletére a 
vaiTÓműliely elsőszámú brigádja 
a békebizottság kezdeményezésé­
re elhatározta, hogy ezentúl Hja 
Krenburg, a nagy szovjet Író ne­
vét viseli. A brigád ünnepi műsor 
keretében vette fel az új nevet. 
Panait Alexandra munkás ebből 
az alkalomból a következőket 
mondotta;

- Nem véletlenül választotta 
brigádunk a nagy szovjet író ne­
vét. Hja Krenburg példaképünk 
íi bekell,’irrban- Ezzel ki akartuk 
fejezni mélységes szcrclelünkel a 
nagy szovjet nép iránt, amely 
rendületlenül őrködik a népek bé­
kéje és szabadsága felett, amely 
megtanított és állandóan tanít 
bennünket, hogyan dolgozzunk a 
legeredményesebben drága, ha­
záink megerősítésén, A mi élmun­
kás brigádunk szeptember hó­
napban annyi bőrt la karit ott 
meg. amelyből 40 pár bakancsot 
lehel készíteni. A magam részé­

ről állandóan 50 százalékkal tel­
jesítem túl a normát. Magasra 
emeljük a békeharc zászlaját, 
hogy egyre nagyobb munkagyő­
zelmeinkkel szilárdítsuk hazán­
kat.

Az iskolai békebizoíiságok, 
amelyekéi a tanév megnyitása 
után újjászerveztek, nyomban 
megkezdték tevékenységüket. A 
legtevékenyebb békebizoíiságok 
egyike működik a Ranmicul-Yal- 
eca-i leány líceumban. Csoporto­
kat szervezlek, amelyek eredmé­
nyes felvilágosító munkát vé­
gezve, leleplezték a háborús uszi- 
tókat- A múlt iskolai évben vég­
zett tanulók évfolyamát elnevez­
ték „A békéért harcoló ifjúság 
évfolyamúdnak. A magasabb osz­
tályú jól tanuló leánynövendé­
kek, akik tagjai a békebizottsá­
goknak, segítik a gyengébb elő­
menetelő tanulókat. Az iskolában 
számos felirat, fénykép és karri- 
kauira. valamint „Leplezzük je a 
háborús uszítókai!“ című album 
található. A tanulók jelenleg 
nagy szorgalommal készítenek 
rajzokat, hogy résztvegyenek a 
Román Népköztársaság tiékebi- 
zojtsága által meghirdetett pá 
lyázaton.

Ami n falusi békeharcot illeti, 
a feladatok teljesítésében élenjár­
nak a tialccsti járás békcbizoH- 
ságai. Ebben a járásban a beke- 
bizo.l súgok valamennyi községi 
kullúrotíhonban a békevédelem 
mel kapcsolatos ünnepségeket é 
előadásokat rendeztek, mvgp'di: 
a legjobb eredménnyel. A tiaj- 
cesti járás minden békebizottsá­
ga munkatere alapján dolgozik, 
a falusi bizottságokat a járási 
bizottságok- tagjai rendszeresen 
segítik- Ezeket a tagokat a köz­
ségek vagy községi csoportok 
szerint osztották el.

Stirbcsli községben a békebi­

zottsági tagok nemrégiben lelep­
lezlek Ch. Iliescu és LiliIj Trifán 
kulákokat, akik szabotállak a be­
adási tervek teljesítését és nem 
kezdték meg idejében a vetést. 
Kati resti Morunglav, tialccsti, 
Zatreni és más községek béke- 
bizottságai népnevelő csoporto­
kat alakítottak, amelyeknek tag­
jai házi agitációval végeznek fel- 
világosító munkát,

figyelmünket most elsősorban 
a falusi békebizoíiságok felé for­
dítjuk. hogy nagyobb lendülete! 
adjunk falun a békeharenak. 
Gondoskodunk róla, hogy a béke­
mozgalom falun is mindig eleven 
es tartalmas legyen. E mellett; 
természetesen a városi bckebizolt. 
ságok munkáját sem hanyagol­
tuk eb A Vnlcea-tarlomány béke 
bizottságának eddigi eredményei 
azt mulatják, hogy a békehíre 
nem lankad, sőt állandóan fo­
kozzuk tevékenységünket a ma­
gunk munkaterületén a világ­
béke megőrzése érdekében.

Viltlor íaSnikov hél szakmája
Viktor Kabul;ov, a minszki 

szerszámgyár neves újítója a na­
pokban fogaskerékmarógépen 
dolgozolt. A fogaskerékmarás — 
hetedik szakmája- Négy évvel ez­
előtt jött Kabukov az akkor még 
épülő gyárba. Amikor az első mű­
helyeket átadlak rendeltetésének, 
elsajátította a lai; ilosmestcrsé- 
gel. Ezután a sztahanovista isko­
lában tanulmányozta az eszterga- 
padot. A vágási sebességet per­
cenként 250—300 méterre fokozta. 
Kél-hárnm normáját teljesíti a 
kiváló sztahanovista, amikor a 
fúrópadon dolgozik. Volt alkalma 
dolgozni mint marós, gyalus ét: 
villaiiyliegesztő is. Műhelyében 
Kabukov minden gép kezeléséhez 
éri.
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A kommunizmus hatalmas építkezései részére óriási méretű lin- 
hilienö tehergépkocsikat készít a minszki gépkocsi gyár. Képünk 
az önVillenő tehergépkocsik szériagyártásban készült abroncsát

mutatja be

AZ ÉLÉIÉRT,
A BOLDOGSÁGÉRT!

Irta : V. Szólóvjev-Szedoj, Sztálin-dijas zeneszerző
A szovjet művészeknek ma nem 

lehet nemesebb feladatuk, mint 
az, Imgy művészetüket a béketá­
bor szolgálatéiba állítsák. A hábo­
rús gyujlogatól; fegyvercsörtetésc 
közepette nem húzódhatil; félre 
a művészet igazi szolgája —- le­
gyen az előiuiómüvész, zeneszer­
ző, szobrász, vagy költő.

Nincs szovjet ember, akinek 
nem a világbéke volna legfőbb 
vágya. Nekünk, a kommunizmust 
sikerrel építő, a tudományi és a 
kultúrát lovábbfrj/rsztú emberek­
nek ellenszenves mindenféle ag­
resszió. Művészetünk ezért volt 
és mindenkor ezért lesz a béke 
tevékeny propagandistája és 
zászlóvivője-

Amikor a tengerentúli rablók 
háborút folytatnak n koreai nép 
ellen, a Szovjetunióban a tenné, 
szetet alakítják ót, új egyeteme­
kéi és színházakat építenél;, a 
nyelvtudomány problémáról vi­
tatkoznak. Nem háboríts célok 
szolgálatára nyitjuk meg konzer­
vatóriumainkat, vagy ültetjük 
erdőinkéi a sztyeppén, nem hábo­
rús célokra nyitjuk iskoláinkat 
és csecsemőotthonainkat, nem a 
háború kedvéért növeljél!; a ki­
adott könyvel; példányszántál. 
Mindez az élet érdekében törté­
ni!;! A boldogságért1 A békééi t!

A szovjet művészek ezért lic- 
lyeslil; lelkesen és ezért, támogat, 
jál; az egész néppel együtt a 
Szovjet Békevédclmi Bizottság­
nál; azt a határozatát, amellyel 
elindította a Szovjetunióban a 
Béke Yilágtandcs békcegyez- 
menyt követelő felhívásának alá- 
irásgyüjlési kampányát. A szov­
jet emberek milliói a felhívás 
egyhangú aláírásánál ismét kive­

szik részüket a háború elhárítá­
séiért vívott harcból.

A szovjet zeneszerzők is tevé­
kenyen résztvesznek a béke meg. 
szilárdításéiért vívott harcbaa. 
Boldogok vagyunk, hogy a szov­
jet zeneszerzők új művei, külö­
nösen a dalok, számos külföldi 
békeharcos barátunk ajkán csen­
dülnek fel és segítik a béke har­
cosait erőik összefogásában, meg­
sokszorozásában. Nagy lelkese­
déssel dolgozunk azon. hogy a 
zeneművészet minden műfajában 
ti béke nagy és nemes ügyét mél­
tón szolgáló műveket alkossunk.

A béke arcvonala sokkal, de 
sokkal erősebb, mint a háborús 
gyújtogatok maroknyi csuporig". 
Békét követelünk! — hallatszik 
minden oldalról és a világ békéi 
követelő népeinek hangja napról 
napra erősebbé, hatalmasabbá vá­
lik-

Megvetéssel bélyegezzük meg 
az ócednontúli kispolgári ..művé­
szekét", a béke ügyének, a: igaz­
ság és demokrácia ügyének aljas 
árulóit, akik szolgaian meghajol­
nak a halál gyárosok előtt.

Mélységes hit cl bennünk, hotlll 
a béke fennmarad, mert a becsü­
letes emberek világszerte azon 
vonnál;, hogy ne legyen háború, 
hogy győzzön a béke és mert a 
bckcharcosok első soraiban Le- 
nin és Sztálin ragyogó eszmeitől 
fellelkesült szovjet emberek ha­
ladnak.

Minden szovjet ember ajkán, és 
az egész haladó emberiség ajkán 
egy ncv csendül fel — és ez " 
név magában foglalja az embe­
riség magasztos eszméit, a: éld 
es a béke fényét. Ez a név — 
Sztálin neve.

,31 november

Fiat

Rákosi elvtárs sz
DISZ vezetőségéből!
hiányzik az. a leniül 
nyerés és önállósági 
nehezen fogja tudni 
végezni” figyelmezti 
járási MSZ titkári 
most, amikor a j 
munkájában az előz 
sedése után vissza1

X Járási DISZ 
könnyű feladatnak I
tagkönyvcserét, elM
felvilágosító munkál
lették harci feladati 
tagkönyvkiosztássalJ 
ezer fiatal lépjen M 
be. A derecskéi, 
bihar kereszt esi és 
lul járási bizotf! 
akarják elvégezni 
és nan vonják be ■- 
•zait a munkába, n«L 
az aktívahálózat ot 1 
sok kövessék Debj 
a püspökladányi 
ahol az összeírás 
pezték a területei,I 
hálózatot létesíts'! 
sitötták az ifjügárj 
munka eredményi 
cenben több mint 
Írtak már össze,

,,A munkásn egy cd| 
levegőjébe mindenről 
bclcsüvilett a gtyáril 
emberek engedelmes 
a szürke kis házakból 
a megriasztott pínc| 
te, mikor leszáVt a 
bocsátotta kőkeblébőM 
a salakot. Az önben 
árasztották az utcáig 
hete ábrázoltai, 
szagát terjesztve, chl 
lantva. Most valamim 
a hangjukban — méI 
vége a kényszcr?| 
gyár elnyelte egy 
kiszívott izmaikból! 
amennyi kellett neki 
henés gyönyörűsége | 
ma öröme hívta ők ej 
ennyivel... Mocskos ?| 
és töltötték magul.bl 
kában kimerült tcsfl 
az italt, megokolatli 
gerültségük kivezé 
beleakaszkodott minI 
A rosszindulat cgyüvk 
gyithatatlan /riradf 
született, apáról-fit 
nyékként kisérte őkj 
gyetlen, oktalan, 

késztette.“ (2—5. 
kásmozgalom első 
rá zol ásóval kezdődili 
író, Gorkij: Az am/l 
ső része arról a kori 
kor öntudatlan foki 
szclgdltatottság, 
dOszakából lassan iá 

az ösztönös munkl 
idézett rész a műt;eg 
zóki főj kifejező,
Lel tárja elénk, enni 
“< sorba süllyesztett I 
l(táriátusnak az élei 

Az ivó azonban r;| 
példáját adva 

'lúsában ennél. Mii 
■ asosztály élcsapaláíl 
f Ikotásávai békávásí 
1 *»ies pártmnnkába \ 
Munkásmozgalmon 

juttatni a forradaln 
tűzéseit. Éppen ez t 
gény pdrtszerüscgét I 
,lul ez meg? Abban | 
is feltárta milyen 
döntő változást jelel 
'Munkásmozgalom tag 
dahni ideológiával, 
-olásával az egyéne| 
? G ábrázolta azt 
lcít a kapitalista fá| 
Oá tett proletárból 
kásmozgalom és űz 
rfel szabad ember, 
U1a <5$ formálója. L’t\

W^ééifV ^ :*
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szagából

k'-egyetcranek az 
í> terület és az 
golt ezüstfenyőt 
zálíltás ulán le

iási méretű iin - 
sisyár. Képünk 
•szült abroncsát

■RT!
is zeneszerző
háború clhárild- 

[cból,
cszcrzők is leve­

sznek a béke me;;.
vívóit harcban, 

unk, hogy a szöu­
li j müvei, külö- 
szrímos külföldi 

|imn/,' ajkán csen­
dítik a béke hat- 
|ze/ogásában, meg- 

Siagy lelkese­
ik azon, hogy a 
Timién műfajában 
[nemes ügyét rncl- 
ííveket alkossunk. 

|ma/a sokkal, de 
mini a hábnn'is 

íroknyi csoportja. 
In/,.' — hallatszik 
U és a világ beket 
[c/o hangja napról 

hatalmasabbá vá.

v< lyegezziik nwy I/,is/iolgdri ,,müvé- 
Jügyének, az igaz­
iéin ügyének aljas 
atyaion mrgllaJol-
\icsők rU'dt. 

él bennünk, hogy 
\ad, meri a bccsii- 
I világszerte azon 
le legyen habáréi. 
Iz béke és meri a, 
l/sri soraiban Le- 
yagyogó eszmeitől 
jet emberek ha­

ll endirr ajkán, és 
emberiség ajkán 

\il fel — és ez a 
ig/alja az enibe- 
eszméit, az élei 

tél. ti: a név —

Fiatalok ezrei induljanak harcba 
a tagkönyvcsere sikeréért

Rákosi elvtárs szaval, hogy „a házban megkétszereződött a DISZ
DISZ vezetőségéből még mindig 
hiányzik az a lendület, kezdőmé, 
nyerés és önállóság amely nélkül 
nehezen fogja tudni feladatát el­
végezni” figyelmeztetik a megye 
járási DISZ titkárait. Különösen 
Lost, amikor a tagkönyvcsere 
munkájában a* előző hetek lelke­
sedése után visszaesés mutatko-
"a Járási DISZ Bizottságok 

könnl'ü feladatnak tekintették a 
tagkönyvcscrét, elhanyagolták a 
(fívilágosító munkát. Nem teldn- 
|ctfék bárói feladatuknak hogy a 
tagkönyvki oszt ássál ezer és tíz­
ezer fiatal lépjen bo a szervezet, 
he. A derecske!, a nagyiéiul, a 
lilliflrker&sztesi és a berettyóújfa­
lui járási bizottságok maguk 
akarják elvégezni az összeírást 
és ném vonják be a fiatalok szá­
zait a munkába, nem építették ki 
az aktivahólózatot. Ezek a járá­
sok kövessék Debrecen város és 
a püspökladányi járás példáját, 
ahol az összeírás előtt feltérké­
pezték a területet, széles aktíva- 
hálózatot létesítettek és mozgó 
sították az Ifjúgárdistákat. A jö 
munka eredménye, !• Debre­
cenben több mint 10 < liatalí 
írtak már össze, hogy a Fíitö-

lagok létszáma, a püspökladányi 
járásban 1982-nél tartanak. A 
polgári járásban rosszul dolgoz­
nak az ifjúgánllsták. Ezt fénye­
sen bizonyítja a légülóbbl görbe, 
házi ifinap, ahol 30 olyan fiatal 
jelent meg, akik nem tagjai a 
DISZ-nek, de nem beszélgetett 
velük még senki és a esoportfele- 
lösök nem is „látták" őket.

A esoportfete’ősök kiválogatása 
sem megfelelő a járásokban. 
Olyan fiatalok kapták ezt a meg­
bízatást, akik még újak a szer­
vezetben, akik nom rendelkeznek 
a szervezeti élet tapasztalataival. 
Példa erre Komádi, ahol több 
mint ezer ifi van, de eddig csak 
105-öt írtak össze, vagy Hajdú, 
szováton Mészáros Erzsébet eso- 
portfelelős eddig öt tagot keresett 
fel. Ezeknek a csoportfelelősök­
nek segítséget kell nyújtani, hi­
szen az ő munkájuktól is függ, 
hogy a megye fiataljai teljesíti k.e 
a Pártnak tett ígéretüket. A cso­
portfelelősök újból keressenek fel 
minden utcát, Untassák fel a régi 
EPOSZ, SZÍT és MADISZ tago­
kat, akik a szervezeti életben 
jártasak és tapasztalatokkal ren­
delkeznek.

Legyenek éberek a DISZ fia'a-

rémhírterjesztóseit. Magyarázzák 
meg, hogy ez az ellenség hangja, 
mellyel igyekszik a becsületes 
fiatalokat távoltartani a Dísz­
től.

A tag-könyvesére munkája nem 
kis feladat, de a DISZ, a Párt se­
gédcsapata sikerrel fogja megöl, 
tlani a reábizott feladatot, A Já­
rási Bizottságok építsék ki a szé­
les aktívahálózatot, a csoportfele- 
lösök fáradságot nem ismerve 
járják be újra a területet, moz- 
gósítsanvk minden ifjúgárdistát, 
A J. B.-lc, a községek fiataljai in. 
dúljanak harcba, hogy az ö terü­
letükön egyetlen egy fiatal se 
maradjon ki. A megyei DISZ Bi­
zottság pedig fokozottabban vé­
gezzen ellenőrzést, adjon nagyobb 
segítséget a járási bizottságok­
nak. A DISZ titkárok problémái­
kat beszéljék meg a Párttal, fo­
kozottabban kérjék a párttitkár 
elv Iá vsak segítségét.

Ha a járó i DISZ titkár elvtár­
sak a. községek lelkes fiataljaival 
karöltve lnrcba indulnak a 33 000 
fiatal összeírásáért és munkáhavo- 
násáért akkor december 31-én 
büszkén jelenthetik a Pártnak: 
a megye DISZ fiataljai a Párt 
segéde vápáiéhoz méltóan teljesü­

lök. Szereljék le a ktilákcsemeték tették feladatukat.

ÉPÜL AZ ORSZÁG
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MIT OLVASSUNK?
,,‘A munkásnegyed füstős, olajos 

levegőjébe mindennap belereszketett, 
belesüvített a gyári sziréna és az 
emberek engedelmesen kiszaladtak 
a szürke kis házakból, kibújtak, mint 
a megriasztott pincebogarak •.. Es­
te, mikor leszállt a nap, a gyár ki­
bocsátotta kőkebléből a tömeget, mint 
o salakot. Az emberek megint el­
árasztották az utcát csoportosan fe­
kete ábrázattal, a kenőolaj ragadós 
szagát terjesztve, éhes fogakat vil­
lantva. Most valami elevenség volt 
a hangjukban — még öröm is. Márá 
vége a kényszermunkának... a 
gyár elnyelte egy napjukat, a gép 
kiszívott izmaikból annyi erőt, 
amennyi kellett neki De most a pi­
henés gyönyörüsége> a piszkos kocs­
ma öröme hívta őket és ök beérték 
ennyivel... Mocskos tréfákon mulattak 
és töltötték magukba a szeszt. Mun­
kában kimerült testük rosszul tűrte 
az italt, megokolatlan, beteges in­
gerültségük kivezető utat keresve 
beleakaszkodott minden apróságba .. . 
A rosszindulat együtt nőtt izmaik gyó­
gyíthatatlan fáradtságával. Velük 
született, apáról-fiura szállt, sőt ár­
nyékként kísérte őket a sírig s ke­
gyetlen, oktalan, visszataszító tettek­
re késztette(3—5. old.) — A mun­
kásmozgalom első korszakának áb­
rázolásával kezdődik a nagy szovjet 
,rá, Gorkij: Az anya c. regénye. El- 
"ő része arról a korszakról szól, ami- 
'or öntudatlan fokból, a teljes ki- 
• - tlgáltalottsúg, kizsákmány oltság 
■övszakából lassan kezd kibontakozni 
a: ösztönös munkásmozgalom. Az 
idézett rész a művészet tökéletes ér- 
:ékítő, kifejező, megrázó eszközei- 
”e:l tárja elénk ennek a szinte álla- 
i sorba süllyesztett, öntudatlan pro- 
■"‘úriátusnak az életét.

író azonban az eszmei tisztaság 
példáját adva továbbment ábrá- 

tusában ennél. Mint az orosz mun- 
" 'osztály élcsapatának hű tagja írói 

1 tintásával bekapcsolódott az egyc- 
1 Anes pártmunkába és segíiett a 
'oinlzásmozgalmon beiül diadalra 
'itatni a forradalmi élcsapat célki- 

1 ézósí-ít. Éppen ez adja meg a re- 
nény pártszerüsógét. Miben nyilván 
"}d ez meg? Abban, hogy Gorkij azt 
is faliária milyen rendkívül nagy> 
áántö változást jelentett az ösztönös 
munkásmozgalom találkozása a forra­
dalmi ideológiával. Kitűnő jellemraj_ 
‘■olásával az egyének életéig kweiít- 
’e ábrázolta azt o problémát, hogy 
iett a kapitalista társadalomban rab- 
bá tett proletárból az öszönös mun- 
kásmozgalom és az elméiét segltségó- 
Vbl szabad ember, az élet jövendő 
Uía és formálója. Ennek művő.«zi áh-

Gorkij: AZ ANYA
rázolása lényeges politikai feladat 
volt. Akkor értjük est meg, ha a 
Bolsevik Párt történetébe behelyezve 
szemléljük. Lenin és Sztálin ekkor 
vívta kemény küzdelmét a párton 
belül fellépő frakciósokkal, az öko­
nomistákkal szemben, akik azt bi­
zonygatták, hogy ,,a tudatos elem 
szerepe a munkásmozgalomban sem­
mi ... és a szociáldemokráciának a 
munkásokat nem kell a szocialista 
Öntudat fokára emelni, hanem ellen­
kezőleg •. . neki kell a munkásosztály 
még elmaradottabb rétegéhez leszáll­
nia ... s addig kell várnia, míg 
a munkásosztály ösztönös mozgalma 
saját erejéből szocialista öntudatot 
termel ki.“ (Párttörténet 39. old-) — 
Lenin a ,,Mi a teendő?“ c. munká­
jában fejtette ki azt, hogy az elme_ 
letet a tudományos fejlődés hozza 
létre és a pártnak az a feladata, 
hogy egyesítse a munkásmozgalmat 
az elmélettel. Sztálin következő 
megjegyzései pedig mintha közvetle­
nül Gorkijnak tűzték volna ki a 
művészi feladatot: ,,Mi a tudomá­
nyos szocializmus munkásmozgalom 
nélkül? Iránytű, amely mivel nem 
használják, csak megrozsdásodhat, s 
akkor ki kellene dobni. — Mi a mun­
kásmozgalom szocializmus nélkül? 
Hajó iránytű nélkül, amely így is 
kiköt majd a túlsó parton, de ha 
iránytűje volna sokkal hamarabb ér­
né el a partot és kevesebb veszély­
ig el találkoznék. Egyesítsétek az el_ 
sőt a másodikkal és nagyszerű hajó­
tok lesz, amely egyenesen repül 
majd a túlsó part felé é.s teljes ép­
ségben ér révbe.“ (Életrajz. 30. old). 
Gorkij regényével erre a nagy fel­
adatra vállalkozott. Megmutatta a 
gyakorlati életben az elmélet világitó 
szerepét, s végigkísérte a munkás­
mozgalom hajóját az öntudatosodás 
útján, a sztrájkok, politikai tüntető, 
sek, illegális munka, a ,,lebukások‘- 
... s bírósági tárgyalások útján. Es 
az elmélet magának Gorkijnak is le­
hetőséget adott arra, hogy regényé­
vel többet adjon, mint a világ bármi: 
lyik írója addig. A marxizmus biztos 
távlata alapján Gorkij a ,tuo.ato: 
jövőbe látott“ és először rajzolta 
meg uz orosz irodalomban annak c. 
boldog jövendőnek a képét, melye, 
a munkásosztály forradalmi élese.. 
pala készített elő. Gorkij meggyő­
zően bizonyította be azt is, n.ilye 
közel került a forradalmi mur.kor- 
mozgalomhan (tegyük hozzá, hogi 
különösen a felépített szocializmus 
ban) a hétköznapi és az eszmény 
Púvei bírósági tárgyaláson való ma 
gatartása — a valóságos munkás 
mozgalomban Rákosi és Dimitrov

....

■í o - Éjgs&mmm

elvtársak magatartása a fasiszta bí­
róság előtt — a legtökéletesebb bi­
zonyítéka ennek. „Szocialista va­
gyok és csak pártom bíróságát te­
kintem illetékesnek magam fölött. 
Nem azért szólok, hogy védekezzek, 
de társaim kívánságára igyekszem 
megvilágítani azt, amit önök nem ér. 
tenek. Az ügyész úr a mi sikraszál- 
lásunkat az államhatalom elleni lá­
zadásnak minősíti... Ki kell jelen­
tenem, hogy az önkényuralom ami 
szemünkben nem az egyetlen lánc, 
amely ezt az országot nyűgözi, csak 
az első, amelyet össze kell törni . 
Szocialisták vagyunk — ez annyit je­
lent, hogy elítéljük a magúntnlaj 
dönt... és harcolni akarunk és fo­
gunk is az ember fizikai és erkölcsi 
rabságának minden formája és mód­
szere ellen. Mi szabadok akarunk 
lenni. Szabadok, hogy azután ma­
gunkhoz tudjuk ragadni a hatalmat 
hogy a népé legyen a termelés min­
den eszköze és minden hatalom . . . 
Már befejezem. Személyében meg­
bántani senkit sem akartam, ellen­
kezőleg, mikor akaratlanul részt kell 
vennem ebben a komédiában, melyet 
bíráskodásnak neveznek, szinte rész­
vétet éizek önök iránt bíró uraim. 
Hiszen önök is emberek és nekünk 
mindig fáj, ha olyan embert látunk 
— még ha ellenséget is — akit le­
aláztak, az erőszak szolgálatába 
kényszeritettek és megfosztottak 
emberi méltóságától.“ (295-96. old.)

DU RICO MÁTYÁS-

Szocializmust építő társadalmunkban legfőbb ér ék az ember. Az 
ötéves terv során mind több és több üdülő épül. Ezekben az üdü­
lőkben pihenik ki magukat az óv különböző időszakaiban a dol­
gozók, hogy munkahelyükön ismét felfrissült erővel, fokozott len- 

düle.t-el kezdhessenek hozzé, hazánk építéséhez

„UT1ÖRÖ PALOTA“
A román filmhét hereién belül 

vetíti a ,,Béke“ filmszínház n~
„VItörő-palota" című román do- 
kumenlumfilmet.

A felszubadulás előtt. Románia 
lakossága sötétségben és elnyo­
matásban élt. Az akkori fiatalo­
kat nacionalizmusra, nemzeti 
gőgre, a szomszédok iránti gyűlö­
letre nevelték. Döntő változás 
következett be az ország életében 
19'i'i-bcn. A Szovjet Hadsereg fel. 
szabadította Romániát a fasiszta 
járom alól. A romániai fiatalság 
élt a szabadságodul lehetőségek­
kel és ma már egy teljesen meg­
változott, újlípusú fiatal nemre. 
déket földiünk az országban, 
olyan ifjúságot, mely büszkéit 
építi szocialista hazáját, örömmel 
vesz részt a tanulásban és szóra­
kozásban.

Ezzel a fiatal roméin nemzedék­
kel ismertet meg bennünket az 
,,Úttörő-palota'’ című film. A [ihn 
elején egy Bukarest melletti gyö. 
nyörü kastélyt látunk. A múltban 
a királyi család tagjai töltötték 
ilt fényűző, haszontalan életüket- 
Ezt az egykori királyi palotái 
alakították' a gyermekek palotá­
jává.

Tájáiiezlalő szolgálatot indít az Egyetemi Könyvtár
A debreceni Egyetemi könyv­

tár úgy ól az emberek tudatában, 
mint tudományos könyvtár, amely 
kizárólag a professzorok, kuta­
tók és egyetemi hallgatók igé­
nyeit szolgálja. Érthető ez a tu­
dat. így voll a múltban. A deb­
receni 'Egyetemi Könyvtár azon­
nal] már nem arra büszke, hogy 
kizárólag az „előkelő" tudomá­
nyos célt szolgálja, hanem arra, 
hogy a haladó tudomány egyre 
avuló segítése mellett a dolgo­

zók műveltségi színvonalát emeli 
•s a szocialista kultúrát terjeszti, 
amin szerint: „A könyvtár érté- 
tét és hírnevét nem abban kell 
ál ni, hogy hány ritka példánya 
van. hanem abban, hogy a nép 
milyen széles köreiben forog a 
könyv, hány új olvasót szerzett 
és milyen gyorsan elégíti ki a 
tönyv után való érdeklődést. 
Éppen ezért, mint újítást vezette 
bé az Egyetemi Könyvtár a tájé­
koztató szolgálatot. Ez a munka­
kör azáltal tölti be hivatásai, 
hogy kapcsolatban var az (Ava­

sok életével es termelő tevékeny­
ségével, az ötéves terv termelő- 
technikai és kulturális-nevelő vo­
natkozásaival. Támogatást nyuj. 
az intézményeknek, üzemeknek, 
vállalatoknak a megfelelő szak- 
irodalom összeállításában és ren­
delkezésükre bocsátásában. Könyv 
jegyzékeket állít össze, olvasás 
terveket készít. De a város mát 
foglalkozású olvasóit is megfe­
jelő tanáccsal és felvilágosítássá; 
látja cl olvasmányaik megválasz­
tásában. Faliújságján válaszol az 
olvasók kérdéseire.

Az Egyetemi Könyvtár szere­
tettel várja az üzemek dolgozóit, 
a középiskolák tanulóit. Jól fű­
lött olvasóterme liétköznaponkún. 
reggel 8-tól este 8-ig áll az olva­
sók rendelkezésére. Állandó fris; 
újság és folyóirat anyagával tá­
jékoztatást nyújt a világ esemé­
nyeiről is. A könyvek kölcsönzé­
se teljesen díjtalan.

Juhász Gézáné.
Egyetemi Könyvtári

/V gyönyörű kastélyban és park- 
ben nagyon jól érzik magukat « 
kispajtások. Szórakozással, ta­
nulással és sporttal töltik az ide. 
jü ket. Az till örök szórakozása is 
fejlődésüket segíti elő. Megisme­
rik és megszerelik a legújabb 
könyveket s az egyes szakmáit 
szépségeit. Szabad országban él­
nek, lehetőségük nyílik bármely 
szakmái választani. Már a játék 
soréin meglátszik, melyik gyer­
mek milyen munkában leli örö. 
inét. Vannak, akik a kisvasúiul 
tanulmányozzák, mások fúrn'Jk- 
faragnak. egyesek szobrokat ké­
szítenek, egy egész csapat a me­
zőgazdasági gépeket tanulnuU 
nyozzt* és segít a dolgozó parasz­
toknak- A begyűjtésnél büszkék 
és boldogok, ha segíthetnek a fel­
nőtteknek. A vasutas úttörők uz 
„igazi“ nagy vasúinál is segíte­
nek és komoly beosztást kapnak, 
ami a legnagyobb kitüntetések és 
örömök közé tartozik.

A pihenésnél vidám táncra 
perdülnek, különböző népi tánco. 
kát — többek között magyar tán­
cokat —• mutatnak be kultúrcsn- 
- nwljaik.

Kitűnő eredményeket érnek ei 
az egyes sportágakban is. A kü­
lönböző tornaszerek melleit gyö. 
nyörü medencéjük van, ahol 
úszóversenyeket rendeznek.

öröm tölti cl a nézőt, ha hit ja 
a román úttörők vidám és bol­
dog éleiét, annál is inkább, mert 
a magyar úttörőkre is gondol, 
akiknek hasonlóan derűs, szép 
életük van.

--------—O------- —

A it rítt «vili j pendelet 
életbelépésével

egyidejűleg megszűnik a dolgo­
zók 1 százalékos öregségi járu­
lékfizetési kötelezettsége. A mi­
nisztertanács felhatalmazta a 
pénzügyminisztert, hogy 1952. 
évi január hó 1. napjától kezdő­
dően 1 százalékos kereseti adót 
vezessen be, amelyet a munka- 
viszonyban álló dolgozók és a 
kisipari termelőszövetkezetek 
tagjai fizetnek.
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A hulladékból ismét traktor, szövet, 
irka lesz

Hulladékgyűjtő Hónapot rendez a MÉSZÖV és a MÉH
Népgazdaságunk továbbfejlesztése 

és ötéves tervünk sikeres teljesítése 
érdekében elsőrendű feladatunk az 
ipart nyersanyaggal ellátni és a kül­
lőidről behozandó anyagokat b elf öl­
űvel pótolni.

Hatalmas nyersanyagtartalékot je­
lentenek azok a hulladékok és mel. 
léktermékek, amelyek részben az 
t arban és a mezőgazdaságban, rész­
ben pedig a magánházlartásoan ki­
használatlanul hevernek és a meg­
jelelő begyűjtés hiányában, megsem­
misülnek, Az iparban már a Gazda- 
mozgalom és szervezett gyűjtés 
.meglehetősen kiküszöböli a nyers­
anyagok megsemmisülését, de ko­
rántsem ilyen szervezett a hulladék­
gyűjtés a falvakban.

Ez év májusában megrendezett

Fémgyiiitő Hét
komoly sikerrel zárult, mert az elő­
irányzatnál jóval nagyobb mennyi_ 
régü rezet, vasat, papírt és más hul­
ladékot gyűjtöttek össze. A pincék­
ben, padlásokon, falusi szérűkben 
összeszedett hulladék, szétválogatás 
után a megfelelő üzemekbe került és 
ott a munkások keze alatt mozdony- 
?-t/d, traktorrá, új papírrá és más 
iparcikké változott. A gyűjtők azon­
ban azt tapasztalták, hogy a falvak­
ban és a magánháztartásokban még 
felbecsülhetetlen értékű rejtett tar., 
ialék hever parlagon, melyet állan­
dóan gyűjteni kell.

Éppen ezért a MÉSZÖV ás a MÉH 
elhatároztálhogy november 10-től 
december 10-ig nagyszabású Hulla­
dékgyűjtő Hónapot rendeznek. A 
most folyó gyűjtésnek az a célja, 
hogy ct májusi gyűjtés óta á falvak­
ban cs kisebb városokban felgyülem­
lett. hulladékot összeszedjék, külö­
nösen ott, ahol a májusi gyűjtést el­
hanyagolták.

A Hulladékgyűjtő Hét legnagyobb 
feladata a földművesszövetkezetekre 
hárul, akik ismertetik a gyűjtés 
fontosságát, a begyűjtött hulladékot 
készpénzért, átveszik a dolgozóktól 
és gondoskodnak az anyag elszállí­
tásáról.

Hajdú-Bihar megye szövetkezetei 
már

meg is kezdték a gyűjtést,
Hajdúnánáson eddig 120 mázsa vasat, 
3 mázsa egyéb fémet gyűjtöttek ösz- 
sze. Dobos Sándor jár élen a begyűj­
tési versenyben. Földesen megmoz­
gatták az egész községet a gyűjtés 
sikerének érdekében. Persi Imre be­
szélt az úttörőcsapat vezetőivel, akik 
szintén résztvesznek a gyűjtésben. 
Eredményük eddig 125 mázsa vas, 3 
mázsa rongy és többszáz törött üveg. 
Nagyrábén kocsikkal hordja be a sző 
vetkezet a hulladékot. Vannak azon. 
ban községek, ahol még nem értet­
ték meg a gyűjtés fontosságát, így 
Bakonszegen, Nagyiétán, Bihartor- 
dán. Ezek a szövetkezetek vegyenek 
példát azokról, amelyek élen járnak 
a gyűjtésben és mielőbb kezdjék meg 
a munkát.

A MÉH a hulladék értékének ki­
fizetése mellett még külön meg jutái, 
mázzá a legeredményesebb gyűjtő­
ket. A legjobb eredményt elérő 
MÉSZÖV, járási és szövetkezeti ve­
zetők között a következő jutalmakat 
osztják ki: motorkerékpár, konyha­
bútor, bőrkabátok, kerékpárok és 
rádiók.

A legszorgalmasabb fiatalok; ipari 
tanulók és úttörő csapatok, kiknek 
a földművesszövetkezeteket minden­
ben iámogatniok kell, szintén gyö­
nyörű ajándékokban részesülnek. A 
legeredményesebb brigádok, **" úttörő 
csapatok teljes labdarúgócsapat 
felszerelést, asztalitenisz kész­
leteket, könyvtárakat kapnak. A 
legjobb, leglelkesebb egyéni gyűjtök 
pedig kerékpár, fényképezőgép és 
sakkját ék jutalomban részesülnek.

De mindenek előtt az lelkesítse a 
szövetkezetek dolgozóit és az ifjúsá­
got ( hogy a hulladékból ismét trak­
tor, szövet, irka és más 'nélkülözhe­
tetlen iparcikk lesz, ötéves tervünk 
üteme meggyorsul, a falvak egyre 
több traktort, szövetet kapnak és 
ezzel életszínvonalunk még gyorsabb 
ütemben emelkedik.

VÁRHATÓ IDOJÄ- 
RÁS: Felhöátvonu-

i'n ftI lások, nyugaton ?.ső.
■ Ill II Idönként élénk dél"
■ ■ *Es nyugati, nyugati

szél. Az éjszakai le- 
hülés nyugaton mér 
séklődik, keleten

fokozódik, a nappali hőmérséklet 
alig változik. — A Meteorológiai In­
tézet jelentése a fűtés alapjául szol­
gáló napi középhőmérsékletről: No­
vember 25-én a várható napi közép­
hőmérséklet az ország egész terüle-
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SZERTÁRAK november 24—30_ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/1.6.
Csapó-u. 22. 16/4. Vámospércsi u 16.

IRODALMI ELŐADÁS lesz ma 
délután 4 órakor a . Déri Múzeum 
előadótermében .-Változó tájak, dol­
gozó emberek“ címmel. Haladó ma. 
gyár írók müveiből részleteket adnak 
elő az Egyetemi Irodalmi Intézet 
hallgatói. Belépő díj nincs-

AZ SZTK MSZT SZERVEZETE Új 
vezetőséget választott magának. A 
vezetőségválasztó taggyűlésen Petri- 
kás Árpád, az Orosz Intézet és az 
írószövetség részéről „Gyár épül az 
őserdőben“ című szovjet, könyvből 
tartott előadást.

VETÍTETT KÉPES ELŐADÁS volt 
az elmúlt napokban a Vöröskeresz­
tes Kollégium hallgatóinak. Az elő­
adás címe „Nők a termelésben“.

ORVOSI ELŐADÁS LESZ kedden 
a Csapókért II. Vöröskereszt szerve­
zetben, ahol a hallgatók megismer­
kedhetnek, hogyan kell .védekezni a 
meghűlés ellen.

A MEGYEI TANÁCS II. sz. Ren­
delőintézetében (Deák Ferenc utca 8- 
szám) november 1-töl délután is van­
nak szakrendelések. A rendelőhöz 
tartoznak az eddigi körzetekben kí­
vül dr Fodor László. dr Erdélyi 
László és dr Jónás Sándor körzeté, 
nek betegei. Belgyógyászatra, labo­
ratóriumra és később röntgenre csak 
a körzeti orvos beutalójával mehet­
nek a betegek, az egyéb rendelések­
re beutaló nélkül is

MÉHÉSZEK figyelem! Ma, vasár­
nap délelőtt fél 10 órakor a Ra- 
kovszki-utcai iskolában gyűlést tar. 
tunk. íx)

SPORT
Botvinnik világbajnok vereséget szenvedett Szmiszlcmij

A Szovjetunió XIX. sakkba jnoksá. 
ga hetedik fordulójában Szmiszlov 
Botvinnikkal játszott. A két kiváló 
nagymester játszmájára hatalmas kö 
zönség gyűlt össze, a Szövetségek 
Házának oszlopcsarnokában.

Botvinnik — sötét bábokkal ját­
szott — Csigorin védelmi módszerét 
alkalmazta. A világbajnok gyorsan 
pozícióhoz jutott, majd nyomást gya­
korolt a centrumra és a vezérszárny­
ra. Szmiszlov azonban minden ve. 
szélyt elhárított és több csere után 
pozíció előnyhöz jutott. Botvinnik a 
nehéz (helyzetben nem talált kielégítő 
védekezést és a 39. lépésnél anyagi

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS

Lokomotív pálya. 9 ó: Bástya— 
Haladás II. 11 ó: D. Vörös Meteor 
Élelmiszer—D Bútorgyár osztályozó 
mérkőzés, 2 ó: D. Lokomotív—Szolno­
ki Lokomotív NB II. csapatok barát, 
ságos mérkőzése.

Szoboszlai út. 9 ó: Fűtőház—Postás 
IIL. 11 ó: MÁV Igazgatóság—DKTSz. 
1 ó: Fütöház II—D. Vörös Meteor 
Tüzép.

Kinizsi pálya. Diószegi út. 11 ó: 
Osztály mérnökség—Építők II, 1 ó: 
MÁV Forgalom—Cementipari.

Építők pálya, l ó: D. Dinamó—D- 
Teherfuvar.

Böszörményi-úti pálya. 9 ó: Postás 
II—Lokomotiv III., 1 ó: Pedagógus— 
Pallagi DSE.

Dózsa pálya. 9 ó: D. Dózsa II.—D. 
Honvéd II. Jl ó: Ruhagyár—Szikra.

Egyetemi pálya. 9 ó: Erdőigazgató­
ság— Kinizsi Húsos, 11 ó: D. Vörös 
Meteor Kisker.—Hajdú-Bihari Tégla, 
gyár. 1 ó: Városi Kertészet—D. Va-

Pozsonyi-ilti pálya. 9 ó: D. Tégla­
gyár—MTH.

KÉZILABDA
Diószegi-úti sportcsarnok.
Délelőtt. 8: Püspökladány—Loko. 

motív Állomás városi II.- o. férfi- 
8.38: Püspökladány—Honvéd megyei 
női, 9.06: Épületszerelő—MTH városi 
IV. o. férfi, 9.44. Kenyérgyár—Horto­
bágy városi IV o. férfi, 10.22: Honvéd 
—Sapkakészítő városi II o. női, 10 50: 
Sapkakészítő—Vasas városi III. o. 
férfi, 11.28: Postás—Élelmiszer városi 
IV. o. férfi, 12.06: Hajdúböszörmény 
—Ruhagyár városi I. o. női. 12.34: 
Lokomotív—Szabóság városi III. férfi.

Délután 3: Petőfi—Postás városi II. 
o női, 3 28: MTH—Petőfi városi II. o 
férfi, 4.06: Lokomotív—Ruhagyár vá­
rosi II. o. női. 4.34: Dózsa—Lendület 
városi II. o férfi. 5.12: Építők—Bú­
torgyár városi II. o. női, 5.40: Építők 
—Haladás városi I o. férfi, 6.13: Ke­
nyérgyár—Állomás városi I. o. női, 
Ruhagyár—Kisker, megyei férfi, 7.24- 
Bútorgyár—Kinizsi megyei női, 7.52:

áldozat után feladta a tdvábbi küz­
delmet. Az idei bajnokságban Bot­
vinnik ezúttal szenvedte cl első ve­
reségét.

A forduló többi mérkőzései közül 
a Tyerpugov—Kotov játszma várat 
lan eredményt hozott. Kotov a rend­
kívül bonyolult helyzetben nem vet­
te észre ellenfele váratlan kombiná­
cióját és vereséget szenvedett. Tai 
manov kemény küzdelmet vívott* 
Bronstein ellen. A függőben maradi 
játszmában a győzelemre, gyalogéi ö- 
nyével Bronstein az esélyesebb, a 
Kérész—Averbach, Novbtyelnov—-Lip- 
nyickij és Szimagin—Flohr játszma 
döntetlenül végződött

Honvéd—Textílgyár megyei férfi 
8.30: Lokomotív—Szikra városi i o 
férfi.

MOTOR
Hajdú-Bihar megye motorkerékpá­

ros téli terepbajnoksága. Rajt io 
órakor Debrecenben az Arany Bika 
előtt. Cél ugyanott. Táv: 50 km.

ÖKÖLVÍVÁS
MSZT terme. 6 ó: Lokomotív válo­

gatott—Vasas válogatott SzOT ököl­
vívó CsB döntő.

ATLÉTIKA
Stadion. 10 ó; D. Haladás minősítő 

versenye.
BIRKÓZÁS

Szabó Kálmáy.utcui tornacsarnok, 
10 ó: D. Honvéd országos ifjúsági 
kötöttfogású versenye.

D. LOKOMOTIV—SZ. LOKOMOTÍV 
bai álságos labdarúgó mérkőzést ren­
deznek ma délután 2 órakor a Diósze­
gi-úti pályán. A debreceniek csapa­
tában Sasgáti. Kaczor és Várhegyi 
is játszik. A Szolnoki Lokomotív a 
bajnokságban szerepelt együttesével 
jön Debrecenbe.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
A Kertész kutyája előadásai: ma 

fél 4-ltor: ifjúsági, fél 8-kor: bérlet, 
szünet — Kedden 8-kor: Sztanisz. 
lavszkij-bérlet.' Szerdán fél 8-kor: 
Puskin.bérlet.

MOZIK MŰSORA;
BÉKE: Ma délelőtt 9, 11. 2 órakor: 

Uttörőpalota és Ezred fia. Egy elő­
adásban 1 forintos helyárakkal. Dél­
után 4. 6. 8 és hétfőn 4. 6, 8 ólakor; 
Uttörőpalota. A Párt harca, Engedet­
len kis kacsa.

VÍG: Ma délelőtt 9 órakor: Zója, 
11 órakor: Kíváncsi vőlegény. 1 to. 
rin tos helyárakkal. Délután 2, 4. fi, 3 
és hétfőn 4. 6. 8 órakor: A mi falunk 
Román filmhét keretében.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor: 
Zója, l forintos helyárakkal. Dél­
után 3. 5, 7, 9 hétfőn 3. 5, 7 órakor: 
Dalolva szép az élet. Magyar íiim.

évfolya.ii,

Vasárnap réggé] I 
Központi Kulturellj 
méhen üli össze a | 
rosi Párt értekezlet. I 
rás elvtárs üdvözlő 
szavai után a Várién 
kéve Sziics János cl| 
g ongyári pártbizotl

Pintér I
Pintér elvtárs i 

kérdések ismertetés] 
a debreceni Városi i 
munkájára.

Debrecenben 245 
hmk vezeiőségváUs;] 
A jó előkészítő mi 
szönhető, hogy csali 
vezetben nem lehel 
ni a vezetőségválasz 
két a kellő időpori 
gyűlések látogatott' 
nagyobb volt, mi ml 
üzemi szervezetek mi 
85—90, a tszcs-kné], 
szervezeteknél a tag] 
léka jelent meg a ti 
de egyes pártszervei 
az Alföldi Nyomdái! 
„Uj élet" tsz-ben, aj 
létszámmal részivel 
sen- Megmutatkozol] 
a bírálat, és önbii 1 
zása kiszélesedett i 
rajban. Iliba azonbai 
helyeken ti bírál,:t | 
az elvtársak fnmtm| 
ünnepi alkalmakra.] 
vezetőség vála sz I á so lj 
tőségek szociális o 
vekedeh a munkásM 
és egyénileg dolgo] 
arányszáma, ugyan 1 
és a nőké is.

RADIO
VASÁRNAP

KOSRUTH-RÁDTO. 7: Színes ma­
gyar muzsik«-'.. Utána: naptár. 8: Hí­
rek. 8 30: A Néphadsereg Híradója. 
9: Egy falu — egy nóta. 9.30: Zenés 
fejtörő. IC.30: Béke és szabadság. 11: 
Derék ember. Üli napló. 11.25: A Ma. 
gyár Zenei Hét hangversenye. 12: 
Hírek. J.3: Zenés posta. 13 30: Hangos 
újság. M: Időjárás- és vízállásjelen­
tés. 1410: Zenés vasárnap délután. 
15.30: Verbunkosok. Ifi: Mit láttunk
a Szovjetunióban? Ifi.39: Rádióének­
kar. 17: A Tartós békéért, népi de­
mokráciáért c. lap Ismertetése. 17.15: 
Tánczcr.c. 17.40: Kincses Kalendá­
rium. 19: Szovjet tánczene. 20: Hí. 
rek. 20 29: A Magyar Zenei Hét hang­
versenye. 21.20: Hangképek a vasár­
nap sportiáról. 21.40: Szovjet művé­
szek muzsikálnak. 22: Hírek. 22.10: 
A Magyar Zent: Hét hangversenye. 
23.10: Rádiózenekur. 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 8: Népdalok. 8.30: 
Falurádió. 9: Evangélikus vallásos 
félóra. 9.30: Református istentisztelet 
10.15: Népi zenekar. 11: Miska bácsi
iemezesládájn. 11.35: r-myászmüsor. 
12.05: A III. VIT ír, > ából. 3 3: 
Bunajevszkij müveiből. l *: A Ma­
gyar Zenei Hét hangvrmye. 15: 
Kérdezz. — felelek! 15.20: n-lolc a ha­
zaszeretetről. 15-45: Külügyi, negyed­
óra 16: Gyermekszínhé-' M.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17 A tűz csi­
holó ja. 17.40: Tánczene. 13.4): A Ma­
gyar Zenei Hét hangversenye. 20.10: 
Tánczene. 21.30: Népi zenekar játszik 
22.10: Zathureczky Ede hegedül. 22.35 
Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDTÓ. 5: Verbunkosok 

5.30: Hírek, Lapszemle. 5.40: Hangle. 
mezek. 5.55: fi: Falurádió, 630: A 
Moszkvai Rádió műsoréból, fi.45: Hí­
rek, 7.05: Hanglemezek. 7.45: Lap­
szemle. 8 05: Hanglemezek. 3.30: Mű­
sorzárás. 11.30: Komor ló. 12: Hangos 
Újság, 12.30: Zenekari hangverseny, 
13.15: Hanglemezek, 14: Időjárás és 
vízállásjelentés, 1415: Hanglemezek, 
15: Úttörő-híradó, 15.30: Klarinét-
quintett. 15-50: Lengyel népdalok, — 
36.20: Tréfás ifjúsági fejtörő, 16.45: 
Fiatal művészek muzsikálnak. 17: 
Hírek. 17.10: Az Ifjúsági Rádió mű­
sora, 17.30:. Dalolj velünk. 17.50: Jó 
munkáért szép muzsikát! 19: Az Al­
bán Kulturális Hét hangversnye. — 
a»: Hangos Ujeég, 2040: A begyűjtés

hírei, 20.45: Szovjet kórusok, 21: Ve­
szélyes övezet. 22: Hírek, Sport, 22.25 
Magyar muzsika. 23 05: Hanglemezek. 
24: Hírek.

PETöFJ-RÁDJÓ. 6: Operarészletek 
fi.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Beszé­
lő atlasz, 715: Hírek szlovénül, 7.35: 

•Operettrészletek, 8.15: Hanglemezek. 
9.2C: Ultörő.spor'híradó. 9.40: Orosz
nyelvlecke, 10: Hírek. 1010: Két szál 
pünkösdirózsa. I1.: Óvodások műsora. 
11.20: Hanglemez, 11.50: Műsorzárás. 
15: Hanglemezek. 15.40: Majakovsz­
kij költészete. 10.3 Oö Népi zene. 
17.10: A Bolsevik Párt útja. 17.30: 
Hírek. 1740: Falurádió, 18: Verbunkos 
nyitány. 18.10: Két nép találkozása, 
18 40: Filmzene, 19: Ember és világ, 
l<yi5: sportnegyedóra. 19.30: Szív kül­
di szívnek szívesen. 19.45: Liszt mü­
veiből. 2130: Tánczene, 22: Szív kül­
di szívnek szívesen. 22.20: Magyar 
tájak dalai,

Olvassa el kia«l «»hivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is
(VÖRÖSHADSEREG ÚTJA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

Városi Pártbizottság közlemény1'!:
A városi pártértekezlet vasárnap 

reggel 8 órakor kezdődik az Arany 
Bika nagytermében. A küldött elv- 
társaknak a meghívókat ki küldtük, 
kérjük, hogy pontosan jelenjenek 
meg a pártértekezleten.

November 26. és december 2. kö­
zött minden alapszervezetben párt- 
taggyülést kell tartani. A taggyűlés­
nek két napirendi pontja legyen: 1. 
Az alapszervezet jelenlegi háromhó­
napos munkatervének kiértékelése, 
hogy a taggyűlésig esedékes felada. 
tok végre lettek-e hajtva és a to­
vábbi feladatok meghatározása. 2- 
Tag- és tagjelölt felvétel. A beszá­
molóra a titkár elvtársak jól készül, 
jenek fel.

DÉLSZLÁV BÉKEHARCOS parasz­
tok jönnek Hajdú-Bihar megyébe a 
Megyei Békeiroda meghívására A 
megye különböző részein beszámolót 
tartanak a délszláv dolgozók harcai­
ról Tito aljas mesterkedéseiről és 
provokációiról. November 27-én Nyir. 
adonyban, Hajdúhadházon és Téglá­
son tartanak beszámolót.

AZONNALI felvételre ke 
restink kvalifikált gép- cs 
gyorsirónőt havi 700—300 
Ft fizetés mellett. Részle, 
tes életrajz Városi Ta­
nácsháza I. em, 70. ala 
adandó le.

KÉTSZOBÁS lakást
költségmegtéritéssel kere­
sek, Losonczi, Darabos u. 
33. 6—8- ig.

SZOBA, konyhás lakás, 
nak megfelelő üzlethelyi­
ség átköltözésért azonnal 
átadó, Simó Gyuláné, 
Szentendre, Rózsa u. 3.

RÖVID télikabát, fekete 
selyemruha. gyermekruha 
eladó, Arany János u. 31.

BEJÁRÓNŐT azonnal ra 
felveszek. Jelentkezni 9 
órától. Cserepes u. 11.

EGY világos hálóbútor 
és egyéb bútorok eladók. 
Nyíl u. 120. Megnézni le­
het 9-től l.ig.

HÁZHELYEK eladók a 
Vécsey utca és a temető 
között. Érdeklődni dr Un­
gar Ferencnél, Vöröshad­
sereg útja 43. sz. I. lépcső 
I. emelet.

IVAR ÉRETT törpepapa, 
gályok fészekkel, kalitká­
val olcsón eladó, Hajas 
köles kapható Nyil u 17.

NAGY asztaltüzhely, ste- 
lázsi, ingaórák, hálószoba­
bútor. hencser, szőnyeg 
asztal téri tő. nagy konyha, 
szekrény, deszka, villany- 
lüszter, falimosogató el­
adó, Mester u. 31.

43-as barna duplatalpas 
félcipő. 45-ös fekete fél- 

‘ cipő eladó, Péterfia 24.
BEJÁRÓ vagy bentlakó 

háztartási alkalmazottat 
keres Bredánné Dózsa 13.

SIEMENS 3+2 új típusú 
és 2+1 világvevő eladó. 
Apafi 18 b.

KERESÜNK megvételre 
íróasztalokat. szekrénye­
ket Keletmagyarországi 
Rostkikészítő. Simonffy u. 
7. sz. ÁH

GÉPÉSZMÉRNÖKÖT, 
vagy technikust keresünk 
azonnali belépésre Építő, 
gépkarba ntartó Válla la t
Debrecen, Ispotály u. 13-

PERFEKT gép- és gyors­
írónőt. csakis megfelelő 
gyakorlattal felvesz a Ke­
letmagyarországi Rost kí. 
készítő Vállalat. Simonffy 
u. 7. III. emelet, személy­
zeti osztály. AH

VESZÜNK jó karban lé­
vő három tonna teherbírá­
sú gumikerekű stráfkocsit 
tartalék gumival. Cím: 
Élelmiszerkiskereskedelmi 
Vállalat, Vöróshadsereg- 
útja 40. AH

CSEMEGE gyökeres sző­
lővesszők jó fajokban foly 
Ionosán kaphatók, Varga 
kertészet Mester 21. P

SEZLON, új nagy tükör 
eladó, Homok utca 142., 
keresztépület.

KONYHABERENDE­
ZÉS eladó. Kossuth utca 
7—9. festőnél.

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió. négylámpás eladó, 
Kálvin tér 3. 2. ajtó.

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótárs felvétetik, 
Széchenyi u. 6., kereszt­
épület jobbra.

FINOM kivitelű hálószo­
ba. egy intarziás íróasztal 
eladó. Mónus Illés u. 8. 
(Werbőczy.)

ELADÓ egy zenegép 
4+2-es Siemens és 3 + 1.es 
rádió. Péterfia u, 4. Ko-

UJ nagy fehér zománco­
zott tűzhely eladó. Sólyom 
u. 40. Szabadságtelep.

BÜCS néven arcképes 
igazolvány elveszett meg­
találója jutalom ellenében 
Gyöngyvirág u. 8. adja le.

KISMÉRETŰ cserép el­
adó. Dózsa u. 5. sz.

MEGVÉTELRE keresünk 
használt téglát, cserepet, 
épület faanyagot értesítést 
kérünk. Debreceni Hajli- 

1 főtt Bútorgyár címre, ÁH

EGY szuper varazssze. 
mes rádió eladó, Kinizsi-u 
18. sz.

ELADÓ jóállapotban lé­
vő szilbunda közepes nagy 
ságú és egy hörcsög bélés 
Bocskai tér 3.

ELADÓ hibátlan macs­
kabunda és egy nagy 
szmirna szőnyeg, Vígkedvű 
Mihály u. 29.

TISZT VISELÖLÁNY. 
diáklány lakást kaphat fű­
téssel. Kovácsné, Kálvin, 
tér 11. utcai emelet.

ELADÓ fehér gyermek- 
kocsi, fekete öltöny. Ven­
dég u. ti., negyedik ajtó.

CSERÉPKÁLYHA, pár­
názott szép, 35_ös női cipő 
eladó, Veszprémi u. 6.

ELADÓ 70 kg príma hí. 
zónák való Meszena u. 13.

MODERN faragott dió 
ebédlő eladó, Vöröshadse­
reg útja 68. II. em. 3.

EGY nagy zománcos 
kályha és mozaik lap el­
adó, Késes u. 74.

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fevlőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből vá­
sároljon. Eladások napon, 
ta a Debreceni Kertészet 
Böszörményi ut 64. sz. 
alatti telepén. ÁH

Keresünk azonnali fel­
vételre kőműveseket, ácso­
kat. női és férfi segéd­
munkásokat. Jelentkezni 
IcXiet Debrecen. Varga u. 
1. sz. (Szent Anna u.-i ol_ 
dalon.) AH

TÜZTKOVÁCSOKAT 
azonnali belépésre allcal. 
máz a Vagongyár. ÁH 

BURGONYAVÁLOGA­
TÓKAT felveszünk Szé. 
chenyi u. 22. Mezőkéi*. AH 
_ TÉGLÁSON! Felveszünk 
építkezéshez azonnal kő­
műves. ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je- 

* lentkezni lehet Téglás. — 
Építkezés a községi Ta­
nácsnál szemben. ÁH

HARISNYA szemfelsze­
dőnőket azonnal felvesz a 
Debreceni Harisnyagyav.

ÁH
SZÉP nagy tel erek a mié 

eladó. Érdeklődni 1 óráig 
Miklós 43., három csenge­
tés. S

EGY világvcvő rádió el­
adó, Bocskai tér 5. hátul 

ajtó tokkal, hosszú bőr 
kabát eladó. Szabadság­
telep. Német u. 7.

KÉT szekrény, két éjjeli 
szekrény, elöszobafal, elő. 
szoba tükör, telepes mo­
dern néprádió, sezlon el­
adó Rakovszky u. 36.

PÁNCÉLTÖKÉS angol- 
mechanikás kereszt huro.- 
pianino eladó, Veszprémi- 
utca 4.

RAKTÁRNOKOT keres 
Szőrmeipari Vállalat, Szent 
Anna u. 3. sz. AH

ZONGORÁT sürgősen 
bérbe veszünk. Gyóg.\ * 
szertár Vállalat, Vöröshad- 
sereg-u. 28/c. III. em. ÁH

LÁNG és villanyhegesz-
; tőt azonnal felvesz a Dcb. 
receni Erőmű Vállalat. 
(Villanytelep) Mikcpércsi- 
út 1. AH

UJ hencser, ágy. rugós- 
betéttel, éjjeliszekrénnyel 
asztal székkel eladó, Hál. 
vin-tér 12. második ajtó.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyci 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 3 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16- 
Telefon 30—01. 

„Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon: 31 tu­

ft. kádcrosztálv 
telte e]ő a kád 
Ezért és így

Dcbi
Lemaradás 

van, a Tataroz, 
gyári Egyesülés 
a Magasépítési 
vadnak tervük 
lemaradás oka 
az, hogy az oil 
lek gyengén m 
B. nem adott n 
segítséget. Üzei 
azonban évi lei 
határidő előtt \

A mezőgazda: 
vannak eredméi 
vei ezelőtt 32 II 
volt, ma számi 
deit. A családit 
.száma és a föld 
kétszeresére cm 
janik meg is s 
nősen a gugyor 
kosi-telepi „Veti 
'ober 22" és a 
nacs“ értek el 
yt. De több 
ben való topog 
Ezeknél még r 
erősíteni a párt 
ndeg dolgozó 
eddiginél egyse; 
! áriunk köré e- 
ert el. Debrecc 
verseny első sz 
gyében az első 
•eljesiletUik Imi 
í'oinf i és élő 
vünket. A legna 
'•pinkánkban a 
üisa körül muts 
•inkcionáriusai

bontották fel a ■ 
gazdasági téren


